

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'25 Ptas.
Extranjero semestre... 22 "
Número guelto... 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono número 1.243

Palma de Mallorca, Jueves 7 de Febrero de 1935

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLII.—Núm. 12.719

DEL MOMENTO

Un acontecimiento artístico

La Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el Maestro Pérez Casas, ha dado en el Teatro Lírico de nuestra ciudad tres conciertos que dejarán imborrable recuerdo en cuantos aficionados al arte sublime de la música asistieron a ellos.

Por dos años consecutivos y merced al rasgo generoso de quien pone por sobre los intereses, su pasión por el Arte y sus deseos de buen afianzamiento, Palma ha podido fruir un espectáculo que por su alta categoría, está reservado a las capitales de importancia, a las grandes poblaciones donde todo espectáculo, por elevada que sea su jerarquía, tiene sus devotos en número suficiente para que no resulte una temeridad bajo el aspecto económico, la organización de estas fiestas, de estas fiestas que por su categoría precisamente debieran poder prolongarse y atraer a ellas a todos, pues su valor educativo del sentimiento ejerce sobre el pueblo una misión cultural insuperable, despertando nobles aficiones, depurando los gustos y estimulando aficiones ennobecedoras.

Cual será la importancia del espectáculo que Palma ha disfrutado estos pasados días, y cuales serán las dificultades con que tropiezan las empresas para la organización de estos festivales, lo evidencia con mayor fuerza que cuantos razonamientos se hicieran, un hecho por demás expresivo: la *tournee* que este año realiza la admirable agrupación artística que ha actuado en nuestra capital, solo ha alcanzado a cinco capitales, una extranjera, Oporto, y cuatro españolas: Valencia, Palma, Barcelona y Zaragoza.

Y tengamos en cuenta además que Palma, ofrece a las empresas una mayor dificultad para la organización de espectáculos que como el que hemos disfrutado, requieren el concurso de numerosos elementos: los costosos viajes por mar, que elevan a cifras cuantiosas los presupuestos.

Son espectáculos estos en los cuales las empresas saben al organizarlos que no les puede caber otra satisfacción que la de honrarse con el prestigio con que puede revertir el éxito artístico que logren, puesto que bajo el aspecto económico saben de cierto y de antemano que han de ver mermados sus intereses, y en estas condiciones acometer esas empresas representa un impulso generoso, un noble in-

tento de apoyar a los artistas, de fomentar la afición a los espectáculos selectos, de infundir una mayor cultura en la población.

Por dos años consecutivos y en el mismo lugar, merced al impulso de quien en tantas ocasiones acometió éstas y otras semejantes empresas que no podían tener más móvil que fomentar el Arte pues que la especulación económica no cabía, nuestra capital se ha honrado figurando entre aquellas poblaciones que han podido disfrutar espectáculos de esa categoría.

El éxito artístico que se ha logrado ha sido insuperable. Un acierto admirable presidió la elección de los programas de los tres conciertos, atendiendo sin preferencia todas las tendencias de los aficionados.

El prestigio artístico de la agrupación que dirige Pérez Casas, ha sido mantenido admirablemente por los profesores, que han superado si cabía, su justa fama, dejando como antes hemos dicho un recuerdo imperecedero en cuantos han asistido a esos conciertos con que el Teatro Lírico ha continuado su brillante tradición artística.

Al destacar en esta nota el acontecimiento artístico que ha registrado Palma, y celebrar que nuestra población se honre con la celebración de espectáculos de tanta categoría, y aun cuando razones de elemental discreción, impidan que desde estas columnas se califique con el merecido encomio el gesto de quien por afición al Arte y por el deseo de fomentarlo, hace posible con sus sacrificios que Palma disfrute espectáculos que otras poblaciones de mayor categoría no logran sino muy de tarde en tarde, tales razones no pueden privarnos al destacar aquel acontecimiento, de señalar a la par el esfuerzo personal, generoso y desprendido de una empresa que siente por encima del afán de lucro, que ya va constituyendo el móvil casi único de toda actividad, un deseo de cultivar entre el público aficiones que ojalá se generalizaran en bien de la cultura y de la educación, que tantísimo elevan el nivel de los pueblos que las logran.



EL TRIPLE ASESINATO DE UN ZAGAL CERCA DE NAVACARNERO. — El público aguardando la salida del criminal frente la cárcel del pueblo. (Express Foto).

COSAS DE ESPAÑA

Defendamos lo nuestro

Ví que mi buen amigo don Justo venía calle abajo, con su gabán bien abotonado y subido el cuello del mismo por sobre una gruesa bufanda de lana, que le ocultaba mentón y boca. Presentaba, en verdad, una figura extraña en aquella forma. Cuando hubo llegado junto a mí, tosió fuerte y dijo:

—No niegue que me encuentra ridículo.

Sonreí ante la frase. Don Justo insistió:

—Estoy ridículo, altamente ridículo. Se quitó el sombrero y me mostró su cabeza por donde había pasado asolándola, una máquina de cortar el pelo al cero.

—Ridículo, no—le contesté—. Acaso un poco extraño. ¿Qué se hizo de aquella hermosa cabellera, que era su orgullo?

Estornudó, volvió a toser, carraspeó y se puso el sombrero. Prosiguió:

—Veo que está usted acatarrado. Después de todo es fruta del tiempo.

—Es fruta—me atajó—de la tontería española.

—Mi asombro se hizo enorme ante semejante salida. Don Justo me con-templaba sin pestañear, con aquellos sus ojos azules, de mirada mansa, y agregó:

—¿Lo duda?

—Ni lo dudo, ni dejo de dudar or—le contesté—. Pero, francamente, no veo la relación que puede existir entre ese corte de pelo al rape, que luce brillantemente su cabeza, y eso que usted califica de tontería española, que además no sé en que consiste.

—Pues se lo explicaré—me replicó—para ver si se apea usted de la higuera en que está subido.

Echamos a andar calle adelante y mi amigo afirmó:

—Los españoles padecemos del grave defecto de la tontería en varias de sus manifestaciones. Tontería es, y acusada con pronunciados relieves, la que nos lleva a poner admiración en lo extranjero y despreciar lo de casa, con lo que ocurre que alabamos, en ocasiones, lo malo y despreciamos lo bueno. Así sucede, por ejemplo, con el aceite. No cabe duda que el nuestro es el mejor. Sin embargo, lo llevan a Francia, nos lo devuelven con etiqueta francesa y ya estamos pagándolo más caro, abriendo la boca y aplaudiendo, como unos papanatas su calidad. ¿Pues y con los vinos? No hay ninguno... ¡ninguno!... que supere a los españoles. Y nos volvemos locos por consumir los franceses, alemanes o italianos al precio que nos pidan. Y cuando que muchas veces, creyendo apurar caldos extranjeros, bebemos los nuestros pasados por la frontera. ¿Es o no es tontería todo esto?

Se detuvo y me obligó a detenerme. Apretó la bufanda, que con el acaloramiento del discurso se le había aflojado y agarrándose por las solapas y zarandeándose levemente exclamó:

—¡Hasta con el idioma cometemos las mismas tonterías que con el aceite y vino! Es que somos tontos a más no poder, y, lo que es peor incorregibles. Y si no vea usted. Hemos dado al oído nuestras siete castellánimas palabras «hostal», «hostería», «hospedería», «fondas», «posadas», «mesón» y «parador» y nos hemos ido a buscar «hotels» al inglés. Las salas o recintos donde se come se llaman en castellano, según su clase, «refectorio», «comedor», «figón» y «bodega» y nosotros hemos cambiado esos cuatro españolismos vocablos por «francés», «restaurant». En vez de «reunión» decimos «meeting» y ponemos «menú» por «minuta», y la lista en francés pa-

ra mejor comprensión. Podría citarle muchísimas más, pero se haría excesivamente larga la lista. Solamente le diré que conocí un cronista que, en su estúpido afán llegó a substituir la palabra «cinco» por la francesa «cinq». ¡Para matarlo! Y así, a fuerza de zurdidos, remiendos y pegotes vamos afeando nuestro hermoso idioma y poniéndolo como no digan dueñas.

—Bien—le atajé—pero continuo en ayunas de la relación que puede tener todo eso con su radical corte de pelo.

—Pues lo tiene, y a ello voy. Otra de nuestras tonterías es la de querer demostrar, prácticamente, que hacemos lo que nos da la gana. Esto es, acaso, un residuo de mala educación. Se da, tanto en los de arriba como en los de abajo. Y no digamos en política, donde es fácil hacer disparates como la cosa más natural del mundo. Se cometen acciones sin calcular sus consecuencias que, en algunos casos, son catastróficas, pero ya están hechas y no tienen vuelta de hoja. Algo influye también en ella nuestro bárbaro individualismo que nos lleva a prescindir de cuanto nos rodea. Si nos dicen que no haremos tal cosa, pondremos todos los medios para hacerlo, aunque en ello nos vaya la vida.

—No hagamos regla general de ese defecto—le dije—. Hay personas, y muchas afortunadamente, que no proceden en esa forma, sino que meditan y proveen el resultado de sus actos antes de cometerlo.

Paróse en seco mi viejo amigo y respondió recio, como si lo que yo acababa de decirle le punzara fuertemente.

—Bien, bien—contestó—, no discutamos. No llegaremos a entender, nos. ¿Ve usted mi cabeza rapada con la del cero? Pues está así porque unos amigos me aseguraron que yo no era capaz de hacerme cortar el pelo en esta forma. Para demostrarles que hago lo que me da la gana, lo corté. Las consecuencias de mi impremeditada acción vinieron después. Apenas salí de la peluquería tuve que comprar un sombrero porque el que tenía a me resultaba grande. El que compré entonces, tendré que tirarlo en cuanto me crezca el pelo, porque resultará pequeño, con lo cual habré perdido estúpidamente un sombrero. Y, para aumento de males, cogí frío en la cabeza lo que me acarreo un más que regular catarro. Así me ve usted ahora con este humor de mil demonios, una cabeza como una bola de billar y un sombrero de menos. A España también por jaquería de unos o de otros, la acucian, la pelan y la desnudan.

Giró don Justo sobre sus talones y se marchó en dirección contraria a la que tratamos. Yo seguí mi camino pensando en las palabras del viejo y amargado amigo y en que acaso tendría razón.

EDUARDO A. QUINONES

Leyes civiles de España

DE MEDINA Y MARAÑÓN
ULTIMA EDICION
AÑO 1935

50 ptas. ejemplar
De venta en la librería J. Tous.

NUESTROS COLABORADORES

Espanoles de antaño

X XVII

DURISIMAS BATALLAS DE CORTES Y MUERTE DE CA CUMATCIN

Si todos los españoles conociesen la enorme proeza de Hernán Cortés, como lo conocen los alemanes, los ingleses y los franceses, no habría ninguno capaz de tolerar el grito de muera España, sin aplicarle un fulminante correctivo.

Apenas amaneció el nuevo día cuando los mejicanos en mayor número que antes cercaron a los españoles llamándoles cobardes y traidores porque no se atrevían a salir al campo a luchar en campo abierto.

Entonces Cortés con aquella energía y entusiasmo con que sabía electrizar a los suyos imprimiéndoles el máximo valor en los álgidos momentos del peligro, arregó a Españoles y tlascaltecas recordando a los primeros la necesidad de hacerse dignos de la grandeza española y prometiendo a los segundos dar cuenta al gran rey descendiente de Quetzalcoatl del modo como los indios de Tlascalala defendían su tradición y su gloria, viendo con satisfacción que unos y otros enardecidos con sus palabras llenas de fogoso patriotismo, deseaban empezar el combate para infligir a los mejicanos un máximo escarmiento.

Rápidamente dividió su ejército en tres divisiones, confiando a la primera la misión de despejar las inmediaciones del cuartel, a la segunda igual misión en las calles afluentes y la tercera al frente de la cual iba él debía avanzar por la calle de Tacuba hasta la plaza que era apacha y espaciosa, estaba llena de enemigos dispuestos al combate y podía en ella maniobrar la caballería, dejando en previsión en el cuartel, fuerzas suficientes para vigilar y defender a Moctezuma. Aunque Marina quería a todo trance estar junto a Cortés en los momentos de peligro, éste lo impidió haciéndole comprender que necesaria era su presencia en el cuartel para cuidar a los españoles y observar a Moctezuma.

Asombrados quedaron los mejicanos al ver que los españoles abandonaban valientemente el cuartel sin reparar en su escaso número de combatientes, empezando en seguida la lucha, con inusitada fiereza por ambas partes, siendo imposible describir los infinitos sublimes episodios, realizados por españoles y mejicanos en aquel cruento combate donde cinco mil hombres entre españoles y tlascaltecas habían de contener el formidable empuje de cien mil indios colocados en orden de combate y cuyo número aumentaba por momentos bajando de los montes como una torrencial avenida humana.

Los españoles mandados por Cortés se lanzaron con temerario ardimiento sobre una masa de cuarenta mil indios, los que resistieron impasibles la acometida y el fuego granadero, observándose que los que caían eran inmediatamente reemplazados por fuerzas de refresco. Entonces Cortés a quién acerbaban desde los

tejados y que parecía ser blanco y objetivo principal del enemigo, se puso al frente de su caballería y dando una formidable carga se lanzó con ímpetu arrollador sobre las masas mejicanas, ocasionándoles una espantosa confusión, donde caían unos destrozados por las lanzas y otros aplastados ferocemente por los cascos de los caballos cuyos nobles animales entrenados ya por las numerosas luchas anteriores y enardecidos por las voces de sus jinetes y el olor de la sangre y de la pólvora, sabían tomar por su cuenta parte principal e irrefrenable en el combate.

Deshechas y arrolladas tan heroicamente las masas principales de los mejicanos, acudía rápidamente Cortés a repetir las furiosas cargas contra los grupos que intentaban rehacerse, a los que destruzaba como si fuera un huracán, sembrando entre todos la desolación, el horror y la muerte a tal extremo, que al poco tiempo estaba la plaza cubierta de cadáveres y miembros palpitantes y las calles convertidas en cauces de sangre.

Despavoridos huyeron los supervivientes comprendiendo la inmensa superioridad de los españoles cuya valentía, orden, disciplina y estrategia les dejaba maravillados.

Cortés pudo aprovecharse de su victoria para perseguir a los fugitivos hasta exterminarlos, pero no era este su sistema, ya que una vez vencido el enemigo siempre fué en él norma de hidalguía otorgarle el perdón sin represarías.

Las bajas de los españoles en tan dura jornada fueron doce muertos y setenta heridos; las de los mejicanos fueron doce mil entre muertos y heridos.

Después de tanta hecatombe parecía iba a seguir una era de paz, mas no fue así, ya que al cuarto día y a las horas matutinas empezaron a gemir los tlascaltecas los indios, al mismo tiempo que los centinelas avisaban que en los campos se veían grandes contingentes guerreros y que las azoteras y ventanas de la plaza y calle de Tacuba parecían un hormiguero humano.

Desconociendo Cortés el número de sus enemigos mandó salir del cuartel cuatro castillos de madera en los que iban muchos soldados con la misión de atacar y al lado de esas máquinas, españoles y tlascaltecas para defenderlas; y como los indios avanzaban en grandes masas en dirección al cuartel, pronto se atacaron furiosamente, sufriendo alternativas de retrocesos y avances, llevando los españoles la mejor parte pero aumen-



DEL PROCESO FLEMINGTON. — Una impresionante escena durante el proceso. El acusado Hauptmann, habla con su esposa bajo la inquisidora mirada del Sheriff Hovey Low y del oficial encargado de su vigilancia. Poco antes de ser declarada conclusa la causa contra Bruno Hauptmann. (Express Foto).

UN VAPOR A PIQUE EN EL RIO HUDSON. — El vapor Leonard J. Busby, chocó con enormes témpanos de hielo que le causaron tales averías que se hundió en el Hudson. (Express Foto)

tadas constantemente las fuerzas mejicanas por miles de hombres que bajaban de las montañas, reaccionaban al instante y volvían al ataque, para perder otra vez sus posiciones al empuje de los españoles. Pero como jamás habían ofrecido los mejicanos tan heroica resistencia, comprendió Cortés que aquel día iban dirigidos por un caudillo excepcional y a descubrirlo para vencerlo consagró su atención, no tardando las circunstancias en favorecer sus deseos.

Ya que en aquel momento una masa compacta avanzaba sobre los españoles y al frente de ella avanzando iba el príncipe Cacumatin, ordenando enseguida Cortés que una compañía fuera rápidamente a colocarse a la retaguardia de ella para cortarles la retirada, mientras él les atacaba por delante. No tardaron Cortés y Cacumatin en encontrarse frente a frente y atacarse cuerpo a cuerpo en un duelo a muerte; llevaba Cacumatin una fuerte maza de pedernal que esgrimía con fiereza. Dejados solos exclamó Cortés a los españoles, esquivando los mortales golpes del adversario con gran agilidad y devolviéndole duplicados sus mandobles. Dejados solos decía también a los suyos el valiente príncipe ensangrentado, suspendiéndose por un momento las hostilidades en presencia de aquel grandioso duelo que tenían a la vista y en el que agrandaba lo trágico del momento, el valor inmen-

so de ambos caudillos, la fiereza del ataque, la nobleza de la lucha, el heroísmo con que cada uno defendía la santidad de su causa. Eran titánicos los esfuerzos de uno y otro para destruirse, dictándose con ello la suerte de sus patrias, Cacumatin llevaba la peor parte por falta de armadura, pero como tenía más fuerza, se abruzaba a Cortés abollándole la suya que le estrujaba sobre el cuerpo con su brazo musculoso y su nervuda mano. Entonces Cortés hizo un supremo esfuerzo y dándole un furioso mandoble le hizo rodar por tierra ensangrentado. Y no resignándose los mejicanos a la derrota de su caudillo dirigieron a Cortés una nube de flechas hiriéndole de importancia, visto lo cual por el fiel indio Hialbi devoto de Cortés, se adelantó clavando su daga en el cuerpo de Cacumatin dándole muerte y los españoles como una tromba se arrojaron sobre los indios que al ver muertos al yerno de Moctezuma trataron de huir desparavidos, encontrándose detenidos por la compañía que Cortés mandó a la retaguardia y arrollados y envueltos por unas y otras fuerzas y atacados a la vez por los caballos sufrieron una horrible mortandad.

Cortés victorioso perdió seis españoles y cuarenta tlascaltecas. Los mejicanos entre muertos y heridos tuvieron treinta mil bajas.

CAPITAN BELLVER

NUESTROS COLABORADORES

El problema del paro y las Obras Públicas

La Oficina internacional del Trabajo publica un informe sobre la organización sistemática de las obras públicas para atenuar y prevenir el paro, problema que ha ocupado a esa Organización desde su origen.

En este estudio, no se ha limitado a exponer los datos facilitados por los diferentes gobiernos, sino que ha querido desentrañar los elementos esenciales de una doctrina fundada sobre la experiencia ya considerable.

Las cifras que ilustran este estudio, muestran el esfuerzo realizado por ciertos Estados a fin de movilizar capitales inactivos interesados en las grandes obras públicas.

En los Estados Unidos el total de empréstitos autorizados en 1933-1934, para suministrar fondos durante los tres próximos años en empresas de este orden, ascendió a 3.700 millones de dólares siendo el presupuesto global del Estado para ese mismo año de 1933-1934 de 4.000 millones de dólares.

En Alemania, los diferentes programas de obras públicas elaborados de 1932 a 1934 representaban una suma de 5.400 millones de marcos, no excediendo el conjunto del presupuesto ordinario correspondiente a esos dos años de 8.000 millones de marcos por año.

En Suecia, donde el presupuesto anual es de 1.000 millones de coronas, los empréstitos destinados a financiar obras públicas representa 250 millones de coronas en 1933-1934 y 220 millones de coronas en 1934-1935.

En Italia, el conjunto de obras públicas ejecutadas por el Estado, los poderes públicos locales y las instituciones de derecho público subvencionadas por el Estado, ascendían en 1932 a 5.800 millones de liras, siendo el conjunto del presupuesto ordinario de 21.000 millones de liras.

El informe de la Oficina internacional del Trabajo señala también las realizaciones en esta materia, en mayor o menor escala, en Asturias, Argentina, Australia, Bélgica, Bulgaria, Canadá, Checoslovaquia, Chile, China, Egipto, España, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Hungría, Japón, Letonia, Noruega, Nueva Zelanda, Países Bajos, Polonia, Portugal, Suiza, Unión Sur Africana, etc.

La Oficina internacional del Trabajo observa que, hasta ahora, casi todos los efectos esperados de la organización de las obras públicas, no se han realizado totalmente, a causa de la falta de coordinación recomendada por la Conferencia internacional del Trabajo desde 1919. La aplicación de una política previsora en esta materia, tropieza en la mayor parte de los países con la multiplicidad de administraciones competentes en materia de contrataciones y de trabajo.

En conclusión, la Oficina cree poder preconizar un cierto número de principios, entre los cuales se encuentran los siguientes:

En cada país, el conjunto de contrataciones y obras de las autoridades centrales, debería ser administrado por una única administración (comisaría, comité o cualquier otro órgano permanente) que sería competente para juzgar todos los aspectos del problema: valor económico de las obras, consecuencias sociales de su ejecución, fianza, etc.

vadas no tienen pedida ni crédito en tanto que los poderes públicos pueden recurrir con éxito a los capitales que se mantienen sin actividad productiva en el sector privado de la economía.

La institución central prevista, debería disponer de una amplia autonomía financiera.

Debería poder ejercer influencia suficiente sobre las autoridades regionales o locales y las corporaciones públicas para asegurar la coordinación de las obras, sobre todo por una política de préstamos y de subvenciones, liberal en tiempo de crisis y restrictivo en periodo de prosperidad.

La Oficina internacional del Trabajo agrega, que este conjunto de instituciones nacionales sería incompleto si no hubiese, además un órgano internacional para coordinarlas. Ciertamente, los grandes programas pueden tener repercusiones internacionales, sobre todo en el orden monetario, que importa prevenir por una coordinación de las políticas nacionales y un centro de informaciones mutuas y de confrontación de las experiencias, lo que tendría para los diversos gobiernos una importancia considerable. Este centro podrá ser, además, un órgano competente para el examen de los programas de obras públicas que tienen un carácter propiamente internacional, ya sea porque su ejecución interesa directamente a varios países, o bien porque los fondos necesarios implican un llamamiento a capitales extranjeros.

Así concebida y preparada, parece que una política nacional e internacional de obras públicas puede constituir, aún más que un modo de atenuar el paro, el medio eficaz para prevenirlo en gran medida.

El informe de la Oficina internacional del Trabajo será sometido a la Comisión del paro de Consejo de administración, el cual decidirá de los medios adecuados para asegurar la aplicación de esa política.

El 125 aniversario de la creación de los «Ballets» rusos

El «Ballet» ruso del Estado, tan famoso en todo el mundo, ha celebrado el 125 aniversario de su creación con una serie de representaciones de gala.

Como los Gobiernos zaristas precedentes, el Estado soviético muestra su orgullo y un gran interés en el éxito de los «ballets», y las recientes celebraciones del aniversario han sido presenciadas por muchos altos funcionarios soviéticos, así como por el cuerpo diplomático.

A los invitados se les ha enseñado el funcionamiento interior de la escuela de bailarines, donde se preparan las futuras estrellas de los «ballets», desde los ocho años de edad. Durante las representaciones de gala para conmemorar el 125 aniversario se dieron varios «ballets» conocidos y, además, partes de uno no estrenado todavía, y que se titula «Los tres hombres gordos», en el que se revela como una verdadera artista la bailarina de diez y nueve años de edad Olga Depshinskaja, que se está convirtiendo en la rival de Marina Semionova, la estrella número uno de los «ballets» soviéticos. Las representaciones fueron dadas en el famoso teatro de la Opera Roja y Oro, en cuyo palco presidencial on-

dean la hoz y el martillo, en el mismo sitio donde años antes brillaba el escudo imperial de los Romanoff.

El «ballet» ha sufrido muchas transformaciones desde que se fundó en Petrogrado, hace un siglo y cuarto. Las jóvenes bailarinas de entonces vivían en la escuela de baile como en un verdadero convento y, en general, no tenían más contacto con el público que a través de las candelabras.

La actual Escuela de Baile del Estado, de Moscú, cuenta con doscientas alumnas, habiendo entre ellas lo mismo hijas de obreros que de diplomáticos. Muchas de ellas gozan del mismo prestigio que cualquier otro artista; pero tanto la vieja escuela como la moderna someten a sus educandas a una

dura disciplina técnica, y tienen que pasar muchos años antes de que una de estas jóvenes bailarinas pueda alcanzar la categoría de solista, si es que lo logra alguna vez.

El público ha cambiado considerablemente. Antes, las butacas de terciope del teatro de la Opera eran ocupadas por la nobleza, altos industriales y comerciantes ricos. Hoy día, al lado de un diplomático extranjero o de un alto funcionario público soviético se sienta un obrero de una fábrica. Porque la mitad de los asientos de la Opera no se venden, sino que se reparten en las fábricas y oficinas, para que se entreguen a los obreros o funcionarios que más se han distinguido por su trabajo.

NUESTROS COLABORADORES

PANORAMA MUNDIAL

Hoy, en Bruselas

Las reformas en Bélgica y la protesta de los socialistas. — El huerto obrero y la Sociedad nacional de la Pequeña Propiedad. — Haciendo una Bélgica nueva.

En pocos países de Europa, y aún en los mismos Estados Unidos, se está realizando una transformación tan fundamental de la organización económica y administrativa del Estado, como en Bélgica. Reforma fiscal, reforma presupuestaria... El Estado entero, salvo su forma constitucional, está en litigio, en estudio y en crisis. Se comprende que Vandervelde movilice sus comités contra el Gobierno Theunis, porque si los proyectos gubernamentales tuvieran eficacia, toda la influencia socialista quedaría desvanecida y toda la organización marxista deshecha. Lo que está planteado en Bélgica es la lucha a muerte entre el neocapitalismo y el colectivismo.

A Vandervelde le interesa demostrar que la crisis obrera no puede tener solución estando en el Gobierno un núcleo de financieros y de industrialistas, como los que componen el gobierno Theunis. Este afirma, en cambio, que Bélgica resolverá su crisis obrera antes que ningún otro país sin poner en riesgo la economía nacional y sin hipotecar el porvenir. En esta empresa de reabsorción progresiva del «chomage», se ponen grandes esperanzas en los proyectos formulados por el ministro de Justicia, M. Bovesse, singularmente los que tienden a descongestionar las ciudades y los centros industriales, favoreciendo el retorno de los obreros al campo. Uno de estos proyectos es la constitución de la Sociedad nacional de la Pequeña Propiedad rural.

El Estado cede a esta Sociedad que funcionará autónomamente, el derecho de expropiación y la facultad de emitir empréstitos, a medida que vaya necesitando capital para sus operaciones. Su mecanismo es muy sencillo. La sociedad Nacional expropiará y pagará al contado fincas que no se cultiven personalmente, así como 90.000 hectáreas que hay improductivas en poder de particulares y 30

mil pertenecientes al Estado y a los municipios, y las parcelará y las utilizará en lotes, cuyo valor no exceda de 40.000 francos. Estas parcelas serán revendidas a la población medio-agrícola, medio-industrial a pagar en prolongados plazos, que en determinados casos podrán llegar hasta veintidós años. En realidad, es una ampliación de la admirable institución «el huerto obrero», que ha logrado rodear de encantadores jardines familiares las minas y las fábricas, haciendo desaparecer las antiguas barriadas obreras en que se hacinaba la población y dándole viviendas con su trozo de tierra, en que cultivándolo encuentran un suplemento de legumbres para la despensa del hogar.

Ampliado el campo de explotación puede hacerse retornar el amor a la tierra y a la convivencia con la tierra a treinta o cuarenta mil cultivadores que habían emigrado a las ciudades. Más de diez mil obreros sin trabajo lo tienen ya en la reforma de las carreteras y caminos comunales. Se abarata el dinero para los préstamos hipotecarios. Se libera de muchas cargas en la reforma tributaria. Y he aquí algo nuevo y sorprendente: se va a regular el sueldo de los funcionarios por medio de una escala móvil en relación con los índices del coste de la vida. Vandervelde dice al Rey que prefiere una política francamente colectivista y que el pueblo la pide, con amenazas de huelgas y otras perturbaciones. Sin embargo, el gobierno Theunis está planeando una Bélgica nueva.

SUZANNE BILLOT
Bruselas, Enero de 1935.
(Prohibida la reproducción).

LIRICO --- HOY EL NOVIO DE MAMA

LA SALUD DE VUESTROS HIJOS
HARINA SOS
NINGUNA SATISFACCION MAS GRATA PARA LOS PADRES QUE LA SALUD Y VIGOR DE SUS HIJOS

LOS PINOS
Hoy jueves 7 Febrero, 10 noche
GRAN FIESTA INTERNACIONAL
en honor de la Colonia Extranjera y favorecedores
Orquestina Oliver
definitivamente autorizada.
REGALO DE ORIGINALES Y CAPRICHOSOS OBJETOS
Sábado día 9 primer BAILE de Máscaras

“LIDO”
Hoy jueves a las 10 gran
Baile de Máscaras
Con la orquesta
MERRI BOYS

POR TELEGRAFO

De Barcelona

A CONSECUENCIA DE UNA DENUNCIA ES DETENIDO UN TENIENTE, INALIDO, DEL TERCIO.



«URANIA»

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR. Hace desaparecer la caspa con la sola aplicación, contiene la caída de cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo tanto es el producto más eficaz para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.

SE ALQUILA

Local céntrico y espacioso. Para informes: Librería de José Tous.

COMERCIANTES

¿Recibe usted géneros del extranjero? ¿Quiere recibirlos con prontitud? Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados: En Cerbere, B. Buxó Labori. En Port Bou, B. Buxó Labori. En Barcelona, E. y J. Labori Buxó Castañón, 28. Teléfono núm. 1911. Corresponsal en PALMA, Barriollet Mulet Berga, Siete Esquinas, 12.

OBRA DE ACTUALIDAD

¿POR QUE FUI LANZADO DEL MINISTERIO DE LA GUERRA? Diez meses de actuación ministerial. por DIEGO HIDALGO 4 ptas. ejemplar De venta en la librería Tous.



Enérgico reconstituyente para recobrar el apetito, acumular fuerzas y vigorizar el sistema nervioso, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito: ANEMIA NEURASTENIA RAQUITISMO Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. De venta en la librería José Tous. P. Cort, 29.

PAGINA FEMENINA



—Quedas, pues, hija mía en que Maruja, a pesar de no ser tan guapa como su hermana, cosecha más simpatías. Ello depende de que es una joven bien educada y cuando, por ejemplo, se encuentra en la calle o en un lugar público con unas amigas, evita el reírse estrepitosamente con ellas, lo cual es muy desagradable y puede dar origen a desagradables equívocos.

—Sí, es verdad. La otra tarde sin ir más lejos nos encontramos con las de Mendieta, que ya sabes lo lozetas que son, y recuerdo que Maruja les dijo sonriendo que estaban llamando su atención con sus monadas.

—No me extraña. Las de Mendieta demuestran su cariño y su alegría de una manera estrepitosa, sin darse cuenta que eso es de muy mal gusto. Y no es eso sólo; estoy segura que Gloria no incurrirá nunca en la cursilería de usar trajes tan excéntricos por el corte y por los colores del tejido, por muy de moda que estén, como suelen hacer las de Mendieta. Maruja es la corrección suma en todo. Fíjate: cuando se encuentra con una persona conocida, en vez de un movimiento frío y sin expresión, la saluda inclinando un poco la cabeza y sonriendo con sereno afecto. Tú la has visto en casa. Maruja sabe sobradamente que es de muy mal gusto prodigar a las amigas hiperbólicas demostraciones de cariño, tales como rodearles el cuello con los brazos, besarlas sonoramente, etc., y abrumarlas con dictados melindrosos. Maruja demuestra a sus relaciones una bondad de carácter sin preferencias ni desigualdades, pues es indulgente y cariñosa para los defectos y faltas de sus amigas, no envidiando jamás su belleza, su fortuna, ni ninguna de las ventajas que en ellas reconoce; por el contrario, se complace en poner de relieve esas bellas cualidades.

—Y en visita, mamá?

—En visita no demuestra nunca fastidio oyendo a un enojoso y pesado contertulio; tiene la paciencia de escuchar dos veces la misma anécdota o la misma poesía ramplona, de sonreír otras tantas el mismo día sin gracia y de prestar atención a los re-

latos más prosaicos. Maruja aguarda que le dirijan la palabra para hablar y aun así contesta brevemente, pero al hacerlo el sonido de su voz es armonioso; habla con naturalidad y sin afectación. No es que tenga prohibido demostrar que es espiritual e inteligente, sino que el silencio le presta ese aplomo tan necesario en sociedad. Además, se esfuerza por conservar en la memoria las facciones y los nombres de los contertulios, así como los hechos importantes que a ellos se refieren, a fin de evitar el cruzarse con ellos por segunda vez y no saludarles lo que es una ofensa o falta de cortesía, o confundirles saludando a un día, conocido, lo cual es un error necio y de mal gusto, sobre todo si se trata de un caballero. Este pequeño esfuerzo de memoria le permite no herir susceptibilidades hablando delante de ciertas personas de cosas que deben darse al olvido. Maruja no demuestra abiertamente su antipatía por nadie, caso de sentirle. Se guarda bien de toda extravagancia que pueda chocar y evita el ridículo de hacer o decir una cosa si no la sabe bien y así adquiere el prudente hábito de dominar sus impresiones. No toma por asunto de sus conversaciones los temas de familia, ni aun con sus amigas más íntimas. Las cosas de casa en casa deben quedarse, y deben respetarse por lo mismo las de las casas ajenas. Finalmente, como tú bien dices, es amada de todos porque se impone otros pequeños sacrificios sin violencia, naturalmente, de buen grado, como si ningún esfuerzo la costaran; porque tiene consideración y respeto para los sentimientos y las opiniones de los demás, y se hace agradable a primera vista, porque sus actitudes son naturales y elegantes, no afectadas y cursis, evitando las posturas lánguidas y las posiciones hombrunas que tanto afean a la mujer.

—Bien, mamá, basta por hoy. Procuraré parecerme a Maruja.

—Debes hacerlo así, hija mía.

MISS ANY

(Reproducción prohibida).

CAMBIOS DE ESTACION



Los abrigos tres cuartos con simpáticas alteraciones.

No están en ocio las industrias ni el genio creador de los costureros. Los preparativos para la temporada cubren la perspectiva risueña de halagar nuestra fácil vanidad.

Los abrigos tres cuartos, en boga temporadas precedentes retornan y se manifiestan con un estilo de afirmación depurada de cuanto hemos visto pero con la incorporación de una experiencia mejor informada.

Dos modelos de abrigos sometidos al nuevo estilo, reunimos en el dibujo y por ellos advertimos claramente el

sentido que ilustra la moda de la temporada.

Predominan los cuellos altos, cobrados, para cerrarse o abrirse según el momento y la oportunidad. La línea, sobria, ausente de aquellas trabas que pudieran disminuir la pureza de la silueta.

Los coloridos, se reparten en los gustos diversos y mientras vemos el tono único, admiramos también aquel en que se multiplica, bajo la forma de puntos minúsculos o cuadros.

La muestra gráfica que exponemos nos releva de seguir exponiendo el detalle de estas vestiduras que a la vista os sugerirán mil instrucciones.

Traje para la calle



Composición de vestido hechura simple con una banda de pespunte al costado y en el cuello y bolsillos.

Escaparate de invierno

Para darse una idea exacta de la moda en cada estación, es indispensable no sólo visitar las colecciones que presentan los creadores y que lanzan cada uno con su sello particular y original; es necesario, además, frecuentar los lugares donde lucen las elegantes los modelos que tienen más aceptación.

Esta temporada hemos comprobado que el verdadero secreto de la moda está en que cada mujer puede vestir según su tipo particular, y que entre los modelos de invierno hay muchos adaptables a todas las siluetas.

En la moda de esta temporada advertimos una maestría excepcional en lo que concierne al corte y una ejecución primorosa. Los trajes son muy variados, lo cual se debe principalmente a la abundancia de los detalles. La

línea general de las prendas de invierno es recta y sencilla; las faldas se alargan discretamente y los detalles sencillos, muy femeninos, no sólo abundan, sino que en ellos se advierte un deseo constante de renovarse.

La silueta invernal presenta dos formas sencillas: el abrigo amplio, y el que se ajusta a las caderas y al tallo. Son de largura distinta. Unas elegantes parisenses llevan la chaqueta sencilla, milargada y ancha; otras, por el contrario, una chaqueta ajustada. Las terceras, un traje hechura sastre con chaqueta ensanchada en los bordes o una capa corta sobre un traje estrecho.

El cuello y el busto de los abrigos son dignos de mención y en ellos juega un papel importante la piel formando el cuello y los puños, y adornando el abrigo. Los canchales de piel están drapados en forma de capuchón, y a veces son verdaderos capuchones de piel. Los cuellos son anchos, alargados y ensanchados por delante; plegados y entrecruzados, sujetos con grandes botones, terminando en «panneaux» cruzados, corbatas, lazos, echarpes y «kitchús». Las corbatas de piel son muy prácticas y decorativas.

Las capas de piel son una de las novedades más interesantes de la moda de este invierno; son menos costosas que los abrigos y muy prácticas, puesto que pueden llevarse lo mismo sobre un conjunto de viaje que sobre un traje de tarde y noche.

Las pieles de mañana son de pelo corto: el castor, el rangondín, el cordeiro rapado o «agneau rasé», la nutria negra y dorada, empleadas en sus colores naturales; mientras que el astracán y el topo se tiñen con el color del traje. Para más vestir, son de elegancia refinada: el zorro, en todos los colores, el caracul ruso, el castor, el skungs, el leopardo y el cordiro o «mouton rasé».

Las mangas de los abrigos son diversas, corrientes, en forma de kimono y rangán; unas veces ensanchan los hombros, otras el codo con tiras de piel, haciendo impresión de capas drapadas. Otras mangas tienen puño hasta el codo.

Los colores de los abrigos de esta temporada son, por lo general, castaño, gris, burdeos, rojos, negro; en tejidos de mezcla, lanas inglesas, tejidos de piel, tejidos con dibujos anchos, lanas lisas, etc.

Para los abrigos de tarde domina el terciopelo chifón, el terciopelo inglés, las lanas lisas y el paño negro.

Para la mañana domina el «kashan» inglés, los tweeds a cuadros y rayas diagonales, con los tejidos de mezcla.

A. D'ENERY

(Reproducción prohibida).



SOPA SIN NADA.— Poner a hervir agua con aceite crudo, perejil, ajos, zumo de limón y sal. Cuando empieza a hervir, en ese momento añadir en la cacerola la sopa de finas rebanaditas de pan.

Ya está la sopa hecha y sólo le falta tenerla al fuego el tiempo que aconseje el hervido.

Es una sopa muy económica, muy sencilla y de un sabor muy agradable, sobre todo si está bien cargada de limón.

CARNE A LA CEBOLLA.— Se empieza por colocar en una cazuela un trozo de carne que no sea muy gruesa, se le pone una cucharada grande de manteca, unos clavos de especie, tres o cuatro granos de pimienta, sal y mucha cebolla cortada en rebanadas.

Luego se pone a fuego lento, hasta que con el jugo que suelta la carne y el de la cebolla sea suficiente para que quede blanda.

Es un plato sabrosísimo y no muy caro, de gran valor alimenticio.

SPONGE-RUSK.— Doce huevos y doce cucharadas de harina. Media cucharada de levadura en polvo. Otros doce cucharadas grandes de azúcar y cáscara de limón rallada.

Se baten las claras a punto de merengue, se les agrega el azúcar poco a poco, luego las yemas y el limón rallado, y por último, la harina cernida tres veces con la levadura.

Se coloca todo en un molde con papel engrasado y en un horno caliente, dejándose quince minutos con toda la llama.

Se rocía de azúcar en una mesa, se le deja enfriar y se corta en tiras de una pulgada de grueso y se colocan éstas en las parrillas del horno para dorarlas, y se deben volver cuando un lado se haya tostado, para repetir la operación con el otro. Deben dejarse tostar bastante para que tomen el color del sponge-rusk.

Según estén, se sacan del horno y se dejan enfriar para guardarlas en una caja bien tapada o en frascos de cristal.

BESUGO AL ESCABECHE.— Limpio el pescado, se le echa un poco de sal molida, y se le deja un día a la sombra en sitio fresco.

Partirlo después en trozos regulares y freírlos en buen aceite de oliva, hasta que se doren.

El mismo aceite, con una cuarta parte más de agua, tres de vinagre, unas rajitas de limón y hojas de laurel, se echa sobre la misma cacerola en donde se ha arreglado el besugo.

Se tapa herméticamente y a los ocho o diez días se puede comer y ofrecer al paladar las delicias de un excelente plato frío.

TERNERA SALTEADA.— Saltear en una cacerola seis chuletas con cien gramos de manteca de vaca, pero cuidando de no empanarlas. Hacerlas tomar color sobre fuego vivo, volviéndolas continuamente. Acabar la cocción sin otro ingrediente que el de la grasa y la sazón correspondiente.

Servir las chuletas sobre costrones

de pan, fritos, y al colocarlas en la fuente, como peana de las chuletas se les vierte encima el jugo de la carne, aumentado con buen caldo.

SALSA INDIA.

Vamos a preparar la fórmula de una salsa, obligado acompañamiento para un asado de carne.

Pensemos en cinco comensales, como base para la confección del plato. Necesitamos cuarenta gramos de manteca, dos cucharadas de harina, medio litro de caldo, ocho cebollas, cinco cucharadas de crema fresca, cuatro de Jerez, sal, pimienta y una cucharada de café en polvo.

Primamente limpiar y lavar las cebollas, cortando cada una en tres trozos. Darles un buen hervido con agua salada. Escurrirlas y pasarlas por el prensa puré.

Poner una cacerola en el fuego y echar la manteca. Cuando esté caliente se le agrega la harina y se deja que tome un colorido hermejo claro, hasta obtener inmediatamente una salsa medianamente espesa. Salarla y pimientarla, añadiéndole el Jerez. Un lento hervido de diez minutos.

Y últimamente se echa sobre la cacerola el puré de cebollas, más tarde la crema y el café molido. Se pone en punto de sazón, se espesa la salsa con un breve hervido y se lleva a la mesa en una salsera.

Y ya tenemos la salsa india, sabrosa y nutritiva, dispuesta para servir.

SALSA A LA AMERICANA.

Para tres personas.

Un par de cucharadas de aceite, cinco gramos de manteca, dos cebollas medianas, dos «chalotes», dos dientes de ajo, dos cucharadas de buen coñac, el contenido de una tacita de té con salsa de tomate espesa, dos cucharadas de vino de Málaga, medio vaso grande de caldo, dos cucharadas de crema, una pizca de nuez de Cayena en polvo, y la correspondiente sal y pimienta.

Lavar la cebolla y los «chalotes», picándolos finamente. Poner en la lumbre una cacerola con la manteca y el aceite. Calentarlos y acto seguido agregarle el picado. Dejarlo a fuego lento siete u ocho minutos. Arrojar el coñac y prenderle fuego para que haga llama, y enseguida se agrega la salsa de tomate, el caldo, el vino de Málaga... Luego, treinta minutos de fuego dulce.

Deslizar el resto de la manteca, poco a poco, removiéndola en la cacerola y dejar que la salsa tome su punto de sazón.

Después se hace el liado de ella a fuego dulce y con la crema, procurará, dose que al llegar a la mesa conserve su calor y pueda en esta disposición agregarse al plato que haya sido previamente preparado para esta suculenta salsa a la americana.

LAS ALCACHOFAS

Con la vida de verano en deteriorados pueblos es preciso conservar las alcachofas, por ser alimento preferido por muchas personas, y para conseguir esa conservación se empezará por escalear las alcachofas, después de haberlas cortado en cuatro partes. Se activa la ebullición, se escurren y se secan; luego se envasan entre sal, dentro de capitas.

Traje para la calle



Formando dos piezas y falda de un solo colorido, combina con chaqueta ligeramente agrada de piel.

Cosas que deben saberse

Para adelgazar parcialmente, se recomiendan los masajes, a mano o utilizando un rodillo de goma. Se complementan utilizando la siguiente crema reductora: Yoduro potásico, 5-gramos; Jabón en polvo, 50; alcohol, 250; esencia de violeta, 1; esencia de cedrón, 1.

Limpieza de guantes de piel negros. —Fróntense las partes descoloridas con

un pincel o un tampón de goma embebido de tinta china, a la cual se haya agregado previamente varias gotas de aceite, y después de hecho esto, déjese secar.

Para quitarle el barniz a los muebles.—Echar en un recipiente esencia de trementina, alcohol de quemar y amoníaco en partes iguales; calentar esta mezcla en baño maría lejos del fuego. Aplicarla caliente con un trapo y dejarla en contacto con el barniz alrededor de diez minutos; raspar enseguida con un cuchillo en el sentido de la madera y a continuación pasar papel de lija.

Los huevos duros se pelan más fácilmente si se tiene el cuidado de cocerlos en agua salada.

Los vinos se conservan mucho mejor colocados en envases de cristal fino que en los de vidrio corriente.

Para espesar una salsa recórrase a mezclarle una yema de huevo, desleída en un poco de vinagre o zumo de limón.

Para conservar los huevos frescos durante bastante tiempo, sumérjaseles en una disolución de goma arábiga y recúbreselos después con carbón. Naturalmente, en este caso, antes de usar, los hay que lavarlos.

Para quitar el rancio a la manteca, si el sabor no es demasiado pronunciado, se sumerge en agua que contenga igual peso de bicarbonato de sodio, de jándola un par de horas en dicha disolución.

El zumo de limón se conserva para cuando no haya limones o estén caros, guardándolo en un frasco herméticamente cerrado.

Para que no se salga la leche ni se pegue al hervir, póngase en el fondo de la cacerola un platillo pequeño boca abajo.

Para enfriar el horno rápidamente colócale dentro de él una cacerola con agua fría.

Para que el arroz quede desgranado y en su punto, basta con agregarle unas gotas de limón en el momento de comenzar a cocer, aun tratándose de arroces algo caldosos.

ROPAS INFANTILES



Un poco más despejados los días se vislumbran las novedades en preparación para las niñas de edad temprana. Tres trajecticos modelo de sencillez y finura como grata y simpática nota

para estos retoños de siete a nueve años de edad.

Las telas a cuadros vivos, azul y rojo, el escocés, como combinación de blusa en blanco, señalan la cristalización de la moda infantil.

D. Catalina Aulet Bauzá

Viuda de Domingo Pérez

Ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada hija D.ª Josefa, hijo político D. Pedro Balle, nietos Antonio, María, Antonia, Domingo, Catalina y Amparo, hermana, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará a las 12 y media en la casa mortuoria y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada (una tarde) y al funeral que se celebrará a las 11 y media en la Iglesia parroquial de San Miguel.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Margarita Caimari, 17 (esquina Obispo Maura)

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

En la Audiencia

CAUSA POR ROBO

Contra Miguel Roig Roig, Emilio Barrera Torres y Guillermo Vila Amengual, a quienes el Fiscal señor Marín acusaba de que en la noche del 8 de Julio del pasado año y rompiendo una puerta a la que causaron daños por 1.75 pesetas entraron en la habitación ocupada en el predio "Son Homs", (término de Palma), por Magín Bordoy Bordoy, llevándose de un cajón 378 pesetas en metálico y prendas valoradas en 936 pesetas.

Estimando el Ministerio público los hechos como constitutivos del delito de robo con las agravantes de nocturnidad y reincidencia, pedía para cada uno de los procesados—considerándolos como autores de los mismos—la pena de 5 años de prisión menor, con más la aplicación de lo establecido en la Ley de Vagos y Maleantes.

En su declaración, Miguel Roig negó su intervención en el hecho, Emilio Barrera y Guillermo Vila afirmaron haber agudado a su compañero fuera de la casa.

Y después del desfile de testigos, modificó el Fiscal sus conclusiones, interesando para Emilio Barrera y Guillermo Vila solamente la pena de 4 años, 2 meses y un día.

La defensa de estos últimos, el abogado don Rafael Jaume, aceptó la pena pedida por el primero, y considerando al Vila simplemente como cómplice pidió que sólo se le condenara a 4 meses y un día de arresto mayor.

Igual petición formuló don Luis Ramallo, defensor del Roig, negando la nocturnidad y estimándole solamente como cómplice del robo. Asimismo rebató los argumentos del fiscal en lo que se refiere a aplicar a los procesados la ley de Vagos y maleantes.

El juicio quedó concluso.

Notas de la Alcaldía

El periodista y Delegado del Gobierno de la República en Menorca—que llegó ayer a Palma en hidroavión—don Fernando Barangó-Solis, estuvo en la Alcaldía cumplimentando al Sr. Ferrer Arbona.

El Alcalde de Palma agradeció mucho su visita al Sr. Barangó-Solis.

Visita de inspección militar

Hoy han regresado los tres hidros que salieron ayer para Ibiza, que llevaron en inspección militar a los generales Fanjul y Núñez de Prado, quienes fueron acompañados por sus ayudantes, los tenientes coroneles señores Iglesias y Quintero, respectivamente; el teniente coronel, Jefe de la Comandancia de Ingenieros, señor García Ruiz; el capitán-ayudante del Comandante Militar accidental de Baleares, señor Arica, y el capitán de Infantería señor Garau.

Es detenido el autor de varios robos y hurtos

La benemérita del puesto de esta capital comunica al señor Gobernador que habiendo sido detenido por una pareja de guardias de Seguridad el sujeto de malos antecedentes, Domingo Ortiz Paredes, de 33 años, soltero, natural de Mazarrón, (Murcia) y que enterado el Comisario jefe de Investigación y Vigilancia de esta capital que por la fuerza que garantiza el Terreno y guardias de esta cabecera se perseguía al referido sujeto por suponer autor de varios hechos delictivos, sobre las 20 horas del día 1 actual se hizo entrega del mismo a la citada fuerza.

Interrogado, se confesó autor de los siguientes hechos:

En la mañana del mes de diciembre último, sustrajo 27 pesetas del predio

En la Audiencia

CAUSA POR ROBO

Contra Miguel Roig Roig, Emilio Barrera Torres y Guillermo Vila Amengual, a quienes el Fiscal señor Marín acusaba de que en la noche del 8 de Julio del pasado año y rompiendo una puerta a la que causaron daños por 1.75 pesetas entraron en la habitación ocupada en el predio "Son Homs", (término de Palma), por Magín Bordoy Bordoy, llevándose de un cajón 378 pesetas en metálico y prendas valoradas en 936 pesetas.

Estimando el Ministerio público los hechos como constitutivos del delito de robo con las agravantes de nocturnidad y reincidencia, pedía para cada uno de los procesados—considerándolos como autores de los mismos—la pena de 5 años de prisión menor, con más la aplicación de lo establecido en la Ley de Vagos y Maleantes.

En su declaración, Miguel Roig negó su intervención en el hecho, Emilio Barrera y Guillermo Vila afirmaron haber agudado a su compañero fuera de la casa.

Y después del desfile de testigos, modificó el Fiscal sus conclusiones, interesando para Emilio Barrera y Guillermo Vila solamente la pena de 4 años, 2 meses y un día.

La defensa de estos últimos, el abogado don Rafael Jaume, aceptó la pena pedida por el primero, y considerando al Vila simplemente como cómplice pidió que sólo se le condenara a 4 meses y un día de arresto mayor.

Igual petición formuló don Luis Ramallo, defensor del Roig, negando la nocturnidad y estimándole solamente como cómplice del robo. Asimismo rebató los argumentos del fiscal en lo que se refiere a aplicar a los procesados la ley de Vagos y maleantes.

El juicio quedó concluso.

Notas de la Alcaldía

El periodista y Delegado del Gobierno de la República en Menorca—que llegó ayer a Palma en hidroavión—don Fernando Barangó-Solis, estuvo en la Alcaldía cumplimentando al Sr. Ferrer Arbona.

El Alcalde de Palma agradeció mucho su visita al Sr. Barangó-Solis.

Visita de inspección militar

Hoy han regresado los tres hidros que salieron ayer para Ibiza, que llevaron en inspección militar a los generales Fanjul y Núñez de Prado, quienes fueron acompañados por sus ayudantes, los tenientes coroneles señores Iglesias y Quintero, respectivamente; el teniente coronel, Jefe de la Comandancia de Ingenieros, señor García Ruiz; el capitán-ayudante del Comandante Militar accidental de Baleares, señor Arica, y el capitán de Infantería señor Garau.

Es detenido el autor de varios robos y hurtos

La benemérita del puesto de esta capital comunica al señor Gobernador que habiendo sido detenido por una pareja de guardias de Seguridad el sujeto de malos antecedentes, Domingo Ortiz Paredes, de 33 años, soltero, natural de Mazarrón, (Murcia) y que enterado el Comisario jefe de Investigación y Vigilancia de esta capital que por la fuerza que garantiza el Terreno y guardias de esta cabecera se perseguía al referido sujeto por suponer autor de varios hechos delictivos, sobre las 20 horas del día 1 actual se hizo entrega del mismo a la citada fuerza.

Interrogado, se confesó autor de los siguientes hechos:

En la mañana del mes de diciembre último, sustrajo 27 pesetas del predio

en la espalda, daño que se produjo tra bajando.

Juan Hernández, de 36 años, herida contusa en el labio a consecuencia de agresión.

Rafael Sastre, de 4 años, colapso cardíaco.

Gabriel Cánovas, de 15 años, contusión en un tobillo alcanzado por un auto.

Encarnación Hurtado, de 25 años, herida incisa en la mano derecha.

Juntas

Ayer la celebró la Junta de Protección de Menores bajo la presidencia del señor Gobernador.

La orden del día constaba de varios asuntos de trámite que fueron tratados y aprobados.

Una velada

La Federación Balear de Estudiantes Católicos organiza una velada teatral que se celebrará en el Salón Mallorca el 9 de febrero, a las 5 y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

I. Representación del juguete cómico en un acto titulado "Una operación quirúrgica".

III. Intermedio: Recital de poesías por socias de la Asociación Femenina.

III. "Un Criat Nou", comedia en un acto, del popular poeta mallorquín Pere d'A. Penya, también por asociados.

Habrà bandeja.

Servicios de la Guardia Civil

La Benemérita del puesto de Ibiza da cuenta al señor Gobernador de haber detenido y puesto a disposición del Juzgado a varios individuos que promovieron escándalo en la vía pública, riñendo.

—La del puesto de esta ciudad da cuenta al señor Gobernador del incendio ocurrido en la fábrica de hormas de la calle de los Olmos.

Añade que pudo comprobar que debido a unos hornos que existen para secar maderas y por haberse calentado demasiado se produjo el incendio, que, gracias a la rapidez con que acudieron los bomberos a sofocarlo no ocasionó daños de mayor importancia.

Del Fomento del Crismo

ACUERDOS DE LA DIRECTIVA

La Junta Directiva de esta entidad ha tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Interesar a la Alcaldía sean dadas las órdenes convenientes al contratista de las obras de canalización de aguas y alcantarillado para que se extreme, en lo posible, la actividad de las citadas obras, a fin de evitar el entorpecimiento de las calles, por los muchos perjuicios que ello irroga al vecindario; procediéndose sin dilaciones a recomponer el piso de las calles donde haya quedado verificada la instalación, y haciéndose desaparecer los amontonamientos de materiales en la vía pública.

Interesar también de la misma sea dispuesto el cumplimiento de lo preceptuado por las Ordenanzas municipales en cuanto a la obligación de colocar luces indicadoras de los sitios en que haya obstáculos peligrosos para la circulación de los transeúntos.

Rozar a la Alcaldía sea puesto en estado transitable el punto de enlace entre las calles de Santa Cruz y Fábrica, de Sta. Catalina, intercedido por el desnivel del paseo existente en aquel punto, mejor que sería muy bien acogida por el público, y que supone tan solo para su realización una ligera obra de desmonte de escaso coste, fácilmente realizable sin perjuicio del plan general de obras acordado para la definitiva urbanización de dicho sector de nuestra ciudad.

Felicitar a don Gabriel Alou Benat por su ascenso a Magistrado de la Audiencia de Bilbao y a don Sebastián Ferrer Puigserver por el fallo favorable del recurso que tenía interpuesto en el expediente de provisión de la plaza de Juez municipal de Pollensa.

Oficiar a determinado Profesor de un centro oficial docente de esta capital atienda a una mayor asiduidad en la enseñanza a clase y efectividad en la enseñanza de la asignatura a su cargo, para que no resulte ineficaz para los alumnos el estudio de la materia que le está confiada.

Felicitar al Gobernador civil don Juan Manent por su nombramiento de Comendador de la Orden de la República.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del eminente hombre público y austero gobernante, don José Sánchez Guerra.

Instalar un buzón en la fachada del local social para recoger todas aquellas pronuncias, estudios, o quejas referentes a cualquier punto de la vida ciudadana, que se quiera hacer llegar para su deliberación y acuerdo a la Junta Directiva de esta entidad, la que tendrá en alta estima todo acto de cooperación pública en este sentido.

La Junta acordó igualmente hacer público que cualquier socio tenga interés en exponer algún punto relacionado con las materias anteriormente expuestas podrá hacerlo personalmente en cualquiera de las sesiones de la Directiva, a que podrán concurrir para ello, las cuales tienen lugar regularmente los días 1 y 16 de cada mes, o en el inmediato siguiente caso de ser aquellos festivos.

Acentuar la acción colectiva de la entidad en el sentido de atraer el mayor número de colaboraciones posibles a cuyo efecto se acordó requerir la cooperación de todos aquellos ciudadanos simpatizantes con la finalidad altruista de la obra, la cual aspira a la unión estrecha de todos los sectores de opinión para el bien de la patria y la defensa del interés público.

El Consejero-Delegado de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos señor Esteva ha oficiado atentamente al Presidente de la entidad señor Aguiló de Son Servera, haciendo constar, que a ruego de la misma, se han dado las órdenes oportunas para que sean acomodadas y colocadas convenientemente en el lugar que les corresponda las placas indicadoras de los finales de trayecto.

Además hace constar la gratitud de la citada Compañía por la felicitación que le fué dirigida con motivo de haberse realizado con resultado satisfactorio las pruebas oficiales del nuevo ramal del tranvía al Puerto, por cuya línea repetidas veces se había interesado la entidad "Fomento del Crismo".

DOLORES

por CARLOTA M. BRAEME

2 ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

COLOSAL REMATE

EN LA

Baratura de Calzados

Anselmo Clavé, 19 (antigua calle Matadero) Palma.

CALZADOS SOLIDOS Y DE LUJO PARA

CABALLERO y SEÑORA desde 8 ptas.

OCASION SIN IGUAL

¡SEÑORA! ¡CABALLERO!

Ya ha empezado la grandiosa liquidación

EL PISO DE LAS GANGAS

Aproveche la ocasión, aun llegará a tiempo.

Precios no vistos en Mallorca, desde el año 1913. Rubí, 21. Entresuelo.

Notas del Carnet

DE SOCIEDAD

A las 2 ha tenido lugar el banquete de homenaje al Dr. Alejandro Alegríe, campeón mundial de ajedrez, banquete organizado por el Club Ajedrez Mallorca.

Han asistido numerosos comensales y al final se ha brindado por la prosperidad y florecimiento del ajedrez.

PERSONALES

Habiéndose agravado en su enfermedad, ayer noche fué vaticada la distinguida Sra. doña Catalina Palmer Verger, hermana de nuestro estimado amigo el Dr. don Gabriel. Celebraremos una pronta mejoría.

* Don Miguel Manera Rovira, ha tomado posesión del cargo de médico de la Beneficencia municipal.

* Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo Nacional de Estadística nuestro compañero en la Prensa don Sebastián Llompart y Aulet.

* Se encuentra restablecido, el abogado don Emilio Morales. Lo celebramos.

BODA

Esta mañana, a las nueve, en el altar mayor de la iglesia de la Misión de esta ciudad, se han unido en el santo lazo del matrimonio la señorita A. María Caldentey Cantalops y el empleado del Ayuntamiento de esta ciudad don Damián Gibert Gui.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el hermano de la desposada, Rdo. don Rafael Caldentey.

Actuaron de testigos por parte del novio su hermano don Miguel Gibert y don Pedro Garau Comas; y por parte de la novia, su hermano don Sebastián Caldentey y su tío político don Nicolás Andrés.

La boda, debido al reciente luto de la familia del novio, celebróse en la intimidad.

Desearnos a los nuevos desposados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

NECROLOGICA

Ha fallecido en nuestra ciudad, la virtuosa Sra. doña Catalina Aulet Bauzá, Vda. de don Domingo Pérez.

La finada era persona que gozaba de generales simpatías, siendo muy querida por cuantas personas tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligida familia, en especial su hijo político don Pedro Balle, la expresión de nuestra condolencia.

DE VIAJE

Han llegado en el correo de Tarragona, don Juan Escarré, don Antonio Garau, don Jorge Carbonell y don Juan Tanga.

En el mismo vapor llegó la señorita doña María Andreu, para pasar unos días con su hermana la esposa del magistrado don Gabriel Alou.

* De Barcelona han llegado, don Tomás Bonilla, don Joaquín Fábregas, don Carlos Ordóñez, don Cristóbal Cuart y don Ricardo Miret.

* Para Mahón embarcarán esta noche: don Francisco Oliver, don Pedro Carlos, don Sebastián Morey y don José Pons.

* Para Barcelona saldrán: don Antonio Escibano, don Miguel Tejada, don Florián Dora, don Teodoro Busquets, don Ignacio Codina, don Antonio Pallés, y don Jaime Juncosa.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Juan de Mata, confesor.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Magdalena, dedicadas a S. Guillermo por varios difuntos. Exposición a las seis y media y misas rezadas. A las ocho y media misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Por la tarde, a las seis y media, rezó del Santo Rosario, Triduo en honor del santo y reserva de S. D. M. VISITA.—A la Inmaculada, en la Catedral o en la Concepción.

MARITIMAS

ENTRADAS

De Tarragona, el "C. de Ibiza", capitán don R. Samaranch.

De Barcelona el "C. de Barcelona", capitán don F. Nadal.

De Argel el "Lepine", capitán Mr. Artheman.

DESPACHADOS

Para Mahón el "C. de Tarragona", capitán Mr. Artheman.

Para Barcelona, el "C. de Barcelona", capitán don F. Nadal.

TIEMPO REINANTE —En Palma.—Viento S. O., mar marejadilla, cielo celajes.

Dos célebres biografías

MARIA ANTONIETA: una vida involuntariamente heroica por Stefan Zweig, 25 ptas.

EDUARDO VII y SU EPOCA, por André Maurois, 15 ptas.

De venta en la librería de José Tous, P. Cort, 29.

GACETILLAS

EL TIEMPO.—No tan bueno como los cuatro días anteriores ha sido el día de hoy. Ha amanecido con los horizontes cerrados soplando viento a momentos violento del N. N. E. A medida que avanzaba el día ha ido cubriéndose el firmamento por denso nublado en forma que parecía había de descargar agua, más no ha sucedido así; a las diez y media ha ido despejando la situación y el firmamento ha mostrado grandes jirones de azul no llegando, sin embargo, a quedar la situación completamente despejada.

El ambiente ha sido muy frío a pesar de no haber ya nieve en la montaña.

Por el cauce de la Riera ha aumentado esta tarde la avenida de aguas, lo que parece demostrar que por la mañana ha llovido en algunos parajes de la región N. N. E.

ARREGLO DE JARDINES.—Se procede al arreglo de uno de los cuadros del jardín de la Plaza de Progreso. Ha sido cambiada la bordura del mismo por unos arbustos.

Convendría que, en dichos jardines, fueran sembradas ahora plantas que puedan dar flores el próximo verano pues vemos que actualmente se carece casi de dicha clase de plantas.

RECLUTAS.—Esta mañana a bordo del correo de Barcelona han llegado 181 de las Cajas de Lérida, Gerona y Barcelona, al mando del teniente don Manuel Rojo y del suboficial don Arturo Díaz.

La banda del Regimiento de Infantería de la guarnición de Palma, que les esperaba en el muelle ha interpretado diversas composiciones.

LOS BANCOS.—Con motivo de celebrarse el próximo lunes día 11, el Aniversario de la primera república, estarán cerradas las oficinas bancarias.

HALLAZGO.—El Alcalde don Luis Ferrer, nos ha manifestado que en el Nacimiento de Alcaldía, se tiene en depósito un montón de medallas de metal, con determinadas cantidades. Dicho objeto fué hallado por un guardia Urbano, siendo entregado a la Alcaldía. Será entregado a la persona que acredite ser su dueño previas las debidas formalidades. Dentro del expresado bolso hay unas llaves.

MERCADO DE INCA

Día 7 febrero de 1935.

Almendrón (quintal)	104.00
Trigo (cuartera)	54.00
Candeal	53.00
Cebada del país	49.00
Id. forastera	40.00
Avena del país	38.00
Id. forastera	37.00
Habas para cocer	41.50
Id. ordinarias	42.00
Maíz	47.00
Garbanzos	65.00

EL TIEMPO

Presión atmosférica a 0. N.	
M. G. N.	753.9
Características de la tendencia barométrica	B. S.
Tendencia barométrica	0.0
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento	N. N. W. 4
Estado del cielo	C.
Temperatura C.	08.8
Humedad relativa	61
Temperatura máxima ayer	15.8
Id. mínima	0.0
Id. id. a descubierta	0.0
7 de febrero de 1935.	

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Dionisio.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 2 y media de la tarde llegará vapor correo de Ibiza y Valencia.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Luchmavor.

LIRICO.—Sesiones de cine sonoro de 8 tarde a 12 noche.

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro de 8 tarde a 12 noche.

CINES.—Modernos, Oriental, Principal, Born, Riato, Protectora y Asistencia.

—Ya se para K... a su... más... ser... la fid... uste... esper... La inco... ante... mific... Dol... El c... ent... rmas... a o... de S...

Se Vende

Un lote de vitrinas y armarios de caoba con grandes cristales.

Un lote de troqueles para cubiertos bandejas y otros.

Diversas máquinas de platería, motores, sopletes, limadoras mecánicas, crisoles.

Informes: Librería Tous.

CALZADOS

«Los DOS POLOS»

¡PRECIOS NUNCA VISTOS! Socorro, 61 y Alfarería, 85 Apertura: Hoy 7 Febrero

Teatros

LIRICO

Se estrena en este teatro la producción de la "Cifesa", "El novio de mamá", la última obra de la artista predilecta del público Imperio Argentino secundando los conocidos Miguel Ligeró, Carmen Ruiz Pitusín, Pepe Calle y otros. Complemento de programa se dará la producción "Columbia", "Hombres de acero", interpretada por Jack Holf y Fray Wray.

BALEAR

Se estrena en este teatro la magna producción nacional "La Dolorosa", orgullo de la cinematografía española y basada en la popular novela del maestro Serrano. El tenor Godoy corre con el papel de Rafael y la simpática y bella Díaz Gimeno con el de Dolores. Se trata de un film como pocas películas de fuerza dramática.

Este film de esta película escribe Serrano, en "El Sol", las fotografías que contribuyen a localizar la acción y a fijar el ambiente áspero, seco y duro del drama—destilan emoción "visual" cinematográfica, en tanto que puede afirmarse de líneas patéticas logradas por una gran traslación de la sensibilidad, de calvario sufrido por el protagonista del drama. En las escenas, nada logra contar la emoción sentimental que se expresa entre el signo de expresión fotográfica y el espectador.

El drama de Grémillon. Todo tiene carácter documental y folklórico aparece registrado film con un sentido de lo auténtico "español", que no se basta. El fenómeno es de los realizadores franceses, de Arrats y Grémillon, con los que se descubrieron asombrosas facetas que definen y visibilizan espina dorsal de nuestro teatro.

El maestro Serrano ha compuesto los números "de fondo", con claridad de la función que la música llena en el "cine". La fotografía es espléndida en su momento.

Como hemos dicho "La Dolorosa" se exhibe hoy en el Bolear, en sesiones de tres tarde a doce y tres noche a nueve.

BORN

Se estrena en este salón un programa Paramount a base de superproducción hablada en español "Club de medianoche" por Clive y George Roff. Complemento se proyecta el film "Un hombre caballista" "Un hombre caballista" por el pequeño Jack Ookie.

ASISTENCIA PALMESANA

El éxito alcanzado por las producciones Metro Goldwyn por las producciones Metro Goldwyn, la más reciente de la que se interpretan los celebrados Stan y Oliver Hardy, tutores espirituales de un niño abandonado en la guerra europea, el formidable drama "Emma" una

historia sencilla y humana de abnegaciones sublimes. "Emma" está amada con la sencillez emocionante de cada momento de nuestra vida. Con las pequeñas preocupaciones de las amas de casa, y las ingratitudes dolorosas, con los deseos que cada día nos depara la vida por parte de aquellas personas que nos son más queridas.

Hoy y todos los días seguirá proyectándose este interesante programa.

La temporada regional en el Mallorca

"ELS HEREUS DEL TORRENTÓ", DE MIGUEL BUADES PUISERVER Y JUAN JUNCOSA IGLESIAS

"Atots de Muntanya", en un gesto gentil en pro del teatro regional llevó a cabo un curso de obras escénicas. Ninguna de las presentadas fue —a juicio del Jurado— merecedora del galardón, pero entre ellas la había con méritos estimables y dignas de los honores de la representación. La cada vez más ajustada y más completa Compañía Catina-Estelrich y la empresa del Salón Mallorca tomaron a su cargo... y anoche recogieron los aplausos calurosísimos del público, dos autores noveles—Miguel Buades Puigserver y Juan Juncosa Iglesias—al triunfar rotundamente cada uno de los tres actos en que se divide su obra "Els hereus del Torrentó".

Buades y Juncosa, después de anoche, seguirán trabajando. Deben seguir. Han vencido en la lid difícilísima de ver estrenar una obra. Hay que ir a la segunda.

Obra de risa franca, esmaltada de chistes. Y obra a la vez de sentimiento finamente expresado. Sencillo el argumento: Dos hermanos y su prima heredan pro-indiviso "El Torrentó" que un común tío les lega. Son ellos hombres de carrera. Por conquistar a uno hace los imposibles la hija del notario, eficazmente ayudada por sus padres. Sobre él y sobre su prima caen maledicencias las lenguas pueblerinas... pero el amor que aletea en la sombra, une a la postre a la prima y al otro. Eso es todo.

Pero hay escenas cómicas juzadas con acierto. Hay momentos sentimentales vistos con precisión y desarrollados con gran desenvoltura.

El primer acto, de poco movimiento, se salva francamente por el diálogo; bocadillos oportunos que logran el milagro de mantener a nueve personajes en la escena sin desplazar ninguno. El segundo—el que nos gusta más—es de una naturalidad encantadora, de una comicidad de buena ley. La escena final del tercero es toda una obra de arte.

Señalemos las máculas: Son nuevos los autores, y a ello obedece sin duda el que haya algunas escenas "embudidas", para preparar otras; ciertas entradas y salidas sin justificación o tan mínimamente cohesionadas que mucho nos gustaría verlas enhiarse mejor.

No son todavía Buades y Juncosa dos valores actuales. Son dos gérmenes prometedores de preciada labor.

La interpretación, lo mismo que de costumbre, bien, muy bien. Francisco Forteza (padre) debía exagerar más: el tipo del notario no tiene vida si no es caricatura hondamente

acusada. Y destaquemos luego, con Catina y Cristina Valle, a su hermano Juan, maravilloso de comicidad y a Francisco Forteza (hijo), Bravamente la Sra. Román.

Y párrafo aparte para la señorita Comas que a más de su papel desempeñado con acierto, preparándolo en un día, el que debía interpretar la señora Costa, enferma ayer.

"Els hereus del Torrentó", lograron "entrar", en el público desde el primer instante. Las risas continuadas, los aplausos ruidosos, las peticiones de salida de los autores a escena, son buena prueba.

La Filarmónica de Madrid en Palma

Con más concurrencia que las noches anteriores se celebró el último de los conciertos de la Filarmónica de Madrid en el Teatro Lirico.

Es preciso decir muy alto que las versiones de Wagner que nos ha dado el Maestro Pérez Casas han sido de una intensidad romántica tal y de un matiz tan exquisito que no dudamos los mismos germanos las calificarían de ejemplares. Y aún los más reacios al wagnerismo habrán dado tregua a su tendencia para saborear todo el encanto fascinador del "Jardin encantado" de "Klingsor" del "Parsifal".

Pero, ¿qué diremos de Mozart que no se haya dicho y repetido hasta la saciedad? Todas sus cualidades las encontramos en esa "Serenata n.º 7", que nos dió la orquesta, obra de fuerte esencia musical y de una pureza encantadora, solo turbada por las cadencias más o menos artificiosas con que Kreisler la ha adornado pero que cuando son ejecutadas con la perfección con que lo hizo el violín "concertino" Sr. Antón lejos de perjudicar la obra le adicionan un nuevo aliciente.

El público ovacionó merecidamente al excelente violinista, al director y a los bravos músicos de la eminente agrupación.

El concierto de anoche tuvo una tercera parte densísima y de vastas proporciones. Primero, con el magnífico poema sinfónico "Los Preludios" de Liszt (y no Liszt, como rezan los programas, ¿por qué se escribirá este nombre con tanta frecuencia de una manera errónea?).

La orquesta "sonó" con gran exuberancia de matices como lo requieren estas páginas grandiosas bastantes por sí solas para echar al traste las creencias de algún rezagado—si hubiera aún—que creyese que Liszt no fué más que un formidable pianista y mediocre compositor de "rapsodias húngaras". Y lo más curioso es que los que esto afirmaban eran casi siempre los más estuquiados y acérrimos wagneristas, olvidándose los estrechos lazos con que Liszt estuvo unido a Wagner, no solo de parentesco y de amistad, sino los más ideales nacidos de un mismo credo artístico.

Digamos de Mussorgski, solo de pasada, que su maravillosa intención no le falló al componer su "Noche en el Monte Pelado", y que en nada desmerece esta obra a la que cerraba el programa: el "Capricho español", de Rimsky-Korsakoff en el que la Orquesta Filarmónica tuvo momentos de una brillantez sin límites. Españolismo... convencional, a pesar de los puntos de semejanza del folklore ruso con el español. Y al escucharlo no dejábamos de sentir cierta nostalgia de aquella otra "Rapsodia española"... más española y más musical (oída hace unos años en Palma) de uno de los músicos más sensibles de todos tiempos y países. He nombrado a Ravel.

Grandes aplausos después del programa no permitían se retirara de la escena la simpática orquesta madrileña, a pesar de ser muy tarde y tener que salir anoche mismo. Y... naturalmente un plus. Delicioso esta vez: el famoso Andante de la Cassini de Mozart. Una discreta confidencia susurrada al oído, de casta y perfumada exouisit.

Y para terminar demos una vez más las gracias a la Empresa del Teatro Lirico estimulandola para que continúe prestando su apoyo a estos espectáculos de verdadero arte, y hagamos votos para un pronto regreso de la Orquesta Filarmónica de Madrid y su director don Bartolomé Pérez Casas.

J. MAS PORCEL

Mateo Palmer Ferrer

MEDICO

Curación de las hernias con inyecciones fibroelásticas obturadoras. Avenida Conde Sallent, 35, pral. dche — Palma. Consulta de 11 a 1.

Deportivas

Futbol

CONSTANCIA — CIUDADELA

El campeonato balear ha entrado en una fase interesantísima, como lo demuestra la enorme expectación que existe para el partido final del domingo próximo y que tendrá lugar en el campo de Buenos Aires. Los representantes de cada isla, los temibles onces de Constancia y Ciudadela, disputarán el codiciado título en el partido más transcendental.

Después del partido de selección jugado por los inquisidores la jornada anterior, en el que sin esfuerzo alguno marcaron tres tantos consecutivos a los seleccionados y luego se reservaron para otra lucha tan encarnizada como la verdadera, los campeones durante esta semana han sufrido una ligera preparación y saldrán dispuestos a renovar el título.

El club de Inca, que se ha encargado de la organización del match, hace presente a todos sus simpatizantes y aficionados, que saldrá un tren extra, ordinario a las 2 de la tarde, expreso, para dicho partido, regresando a las 6, siendo el precio del billete ida y vuelta 2'50, despachándose en la estación.

Igualmente para dar facilidades a los expedicionarios, se despacharán en tardes por la mañana del domingo en los siguientes puntos: Café Born, en Palma; Estación Ferrocaril de Inca, hasta la salida del tren y local social del club.

Los jugadores de segunda y tercera categoría que presenten la ficha de esta temporada, pagarán una entrada especial únicamente para la preferencia. Las taquillas del campo se abrirán a las 2 en punto.

Regístranse precios populares.—C.

C. D. LEVANTINO Y SELECT F. C.

El próximo domingo, en el campo del C. D. Levantino, de la Ciudad Jardín, jugarán el equipo propietario y el Select F. C. el segundo partido disputándose la copa ofrecida por el industrial don Francisco Alvarez.

J. ANTONIANA S. D.

En junta general celebrada a fines del mes de Enero se acordó nombrar una Junta Directiva para el próximo campeonato de segunda categoría nombrándose los siguientes señores:

Presidente: D. Amador Sitjas.

Vice-Presidente: D. Vicente Villa, longa.

Secretario: D. Miguel Roselló.

Vice-Secretario: D. Francisco Borrin.

Contador: D. Francisco Márquez.

Redactor: D. Guillermo Pons.

Vocales: D. Antonio Pascual; don Ne mesio Mari; don Alejandro Nicolau; don Juan Busquets; don Miguel Nicolau y don Francisco Ripoll.

Desémosle un feliz acierto en sus correspondientes cargos y un buen puesto de su equipo en este campeonato de segunda categoría.

Ajedrez

HOY DARÁ EL DR. ALEKHLIN SU ULTIMA EXHIBICION

Esta noche a las 9'30 de la noche, el Dr. Alejandro Alekhine, para corresponder a las atenciones que para él ha tenido el Club Ajedrez Mallorca, dará en el local social de éste (Café Born) una nueva sesión de modalidad distinta a los anteriores.

Se enfrentará con cuatro tableros, número, que como no ofrece para el campeón, ninguna dificultad, le permitirá desarrollar su juego con toda la vitalidad que este gran jugador es capaz de darle; en cada uno de ellos, uno de los más fuertes jugadores del mundo, asistido en consulta por tres jugadores también seleccionados.

Esta última actuación que la amabilidad del maestro ruso, francés ofrece a la afición mallorquina ha acrecentado el entusiasmo que despertaron sus exhibiciones anteriores, y es indudable que el amplio Salón de Fiestas será insuficiente para recibir a los que de nuevo desean admirar al formidable innovador del ajedrez.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día 22 a las 10 horas se celebrará la adquisición por gestión directa de los artículos siguientes precisos a este Parque: Sal, 4 qms y Levadura prensada, 31 kgs. (a servir un diario durante el mes de Marzo) En las Oficinas del citado Parque se admitirán ofertas y se facilitarán condiciones.

Palma 7 de Febrero de 1935.—El Director, José Casasnovas Duran.

Los catarros crónicos

Casi siempre, especialmente en los hombres, el catarro crónico se origina por descuido el resfriado sencillo o el enfriamiento al parecer sin importancia; más, si el acatarrado es fuertísimo, suele a veces tomar formas agudas y todo el órgano de la respiración, el más importante de la vida, se convierte en un campo abandonado para las enfermedades que va suelto, y cuyo ciclo son los acatarramientos, tos, la bronquitis, pulmonías y bronconeumonías. La estadística de las enfermedades de esta índole, en invierno, seguidas de muerte, es pavorosa.

En la mayoría de los casos, con una mediana precaución, siguiendo las indicaciones que la medicina aconseja, se hubiera podido evitar la catástrofe y para este fin la farmacopea moderna ofrece a los acatarrados de bronquitis enfermos, a los que sufren del pecho o de irritación perenne de la mucosa—por el humo excesivo del tabaco—y en las laringitis, un bálsamo sin igual, conjunto de plantas medicinales aromáticas, al que se ha dado el nombre de Thus-Serum. Dicho bálsamo tiene la virtud de comunicar al organismo la resistencia necesaria para combatir los gérmenes patológicos, modifica las mucosas inflamadas, elimina los microbios y cicatriza a las más las ulceraciones. La tos más obstinada cede a las pocas tomas de este admirable anticatarral "Thus-Serum".

CARTERAS

MODELOS NUEVOS en

LA JAV A Coón, 34

Peluqueros y Señoras

Señoras modernas. Aplicando Tintura JOBI. La más práctica, es inofensiva y permite la permanente con éxito. Aumentaréis los beneficios y vuestras usas serán eternas. Demostraciones todos los días. Productos JOBI. Salmerón, 51. Barcelona.

FOLLETIN NUMERO 7 DOLORES

por CARLOTA M. BRAEME

Dolores la hizo callar con un suspiro, y no preguntó más.

En la lucha vióse obligado a sostener al capitán para inducir a Juana a ser testigo del matrimonio. —No, no!—protestaba la doncella. —Esto es traicionar a lady Nelson, que ha depositado en mí su confianza. Esto es contribuir a que mi gloria cometa un disparate, cuya importancia no alcanza a comprender.

—¡Prefiero la muerte! Los amantes no habían contado con esta grave dificultad. El capitán había pensado en todos los medios imaginables para persuadirla; pero todos fueron inútiles hasta que le dijo que el matrimonio se verificaría de todos modos, y que su resistencia podía originar grandes tribulaciones para su familia.

—Ya es demasiado tarde—agregó para retroceder, y si usted abandona a su señorita en el momento en que más la necesita, las consecuencias serán fatales. Ella ha confiado en su fidelidad y abnegación de usted. ¿Usted a ser capaz de defraudar sus esperanzas?

La incorruptible Juana se rindió al fin ante lo inevitable, y en aquella mañana de junio, la señorita Dolores Martín y el capitán Luis quedaron unidos para siempre. El capitán estaba loco de alegría, y se entusiasmaba por las persistentes sonrisas de Juana Miller.

No flore le dijo con frecuencia:—No, no traiga usted con sus lágrimas el infortunio sobre una persona a quien tanto amo!

antiguas de Inglaterra. Sus desnudas paredes estaban cubiertas de musgo; el techo, agrietado, y las telarañas abundaban por doquier; pero, en medio de aquella desolación, resaltaba una hermosa ventana de vidrios de colores, sobre los que estaba pintada la Crucifixión. Cuando se encontraban al pie del altar, Dolores advirtió con espanto que la sombra de la cruz caía sobre ella.

El rector era un bondadoso anciano, medio sordo y casi ciego, que, como en aquella solitaria aldea rara vez se efectuaba más de uno o dos matrimonios al año, por su decrepitud o falta de costumbre, incurrió en muchas equivocaciones durante la ceremonia; pero al fin el capitán Luis Simón y Dolores Martín quedaron legítimamente casados.

Formaban los contrayentes un grupo muy interesante: el novio, apuesto y varonil; el ministro de la Iglesia con su faz benévola y sus cabellos blancos como la nieve, y la novia radiante de hermosura. Cuando el capitán advirtió la manera extraña en que la sombra de la cruz envolvía a Lola, apresuróse a variar de sitio la cristiana enseña.

—¿Qué sucede?—preguntó Dolores con inquietud. —Nada, amor mío; pero la sombra de la cruz se proyectaba directamente sobre ti y he tenido miedo.

Dolores no olvidó jamás estas palabras.

Efectuado el enlace, pasaron a la capilla para sentar la partida matrimonial. Si el capitán no hubiera estado tan embelesado contemplando a su novia, se habría reído de lo que allí pasaba. Las llaves del armario

en que se guardaban los libros parroquiales no parecían, y cuando, al fin, se encontraron, el libro en que se inscribían los matrimonios no estaba allí. Al cabo de mucho rato fué encontrado en otra parte.

El capitán observó que la partida de su matrimonio era la última que podía contener el viejo registro, y dijo placenteramente al eclesiástico: —Parece que no se celebran aquí muchos casamientos.

—No, señor; pero ya poco me importa, porque ¡soy tan viejo! Sin embargo, de vez en cuando se celebra alguno, porque todo no ha de ser entierros; pero ya no tengo gusto en officiar.

—La feliz pareja que venga después de nosotros tendrá que ser inscrita en un nuevo libro.

—Si; estos libros estaban muy descuidados. Vine a esta iglesia cuando era muy joven, en cuya época era corriente arrancar las hojas cuando se necesitaba papel para encender las velas. ¡Era horrible, horrible! Afortunadamente, yo lo he puesto todo en buen orden.

—¡Ya lo veo!—exclamó el capitán, deslizado en la mano del anciano rector una moneda de oro, en pago de sus derechos parroquiales. Dolores oyó esta conversación, sin imaginarse que la más insignificante palabra había de tener suma importancia para ella en el futuro.

Los recién casados abandonaron el mezquino y melancólico templo, siendo recibidos en la calle por el magnífico sol de junio, que brillaba con todo su esplendor. Fiebriles de felicidad y más enamorados que nunca, vararon por las inmediaciones, sin saber aún adónde dirigirse, hasta que al fin Dolores dejó caer graciosamente sobre el césped, Juana Miller, con el rostro descompuesto, voló hacia ella, gritándole: —¡Por Dios, señorita! ¿Qué hace usted? Se ha sentado sobre una sepultura, y no hay nada más abominable!

VI

—¡Una semana de absoluta felicidad!—exclamó el capitán Simón, con templado tiernamente a su joven esposa.—¿Qué importaría que después no disfrutáramos de un momento feliz? Creo sinceramente que hay muchas personas que no han tenido en toda su vida un día completo de felicidad. ¡Y nosotros vamos a tener una semana!

—Una semana no basta. Debemos ser felices siempre—repuso Lola.—¿Quién podría impedirlo, Luis? Siempre nos amaremos lo mismo que ahora, y nuestra felicidad no tendrá término.

—¿Sabes, Lola—dijo Luis Simón, mirándola profundamente.—, que desde que nos casamos abrigó el vago presentimiento de que voy a morir esta semana? ¿No te ocurre lo mismo?

—¡No, ni Dios lo permita! Espero, por el contrario, que nuestra vida y nuestro amor duren muchos años. Los recién casados habían tomado asiento a la orilla de uno de los más preciosos lagos de Inglaterra, cerca de la pintoresca aldea de Elmira, en la que habían ocupado habitaciones en arrendamiento. La semana transcurría para ellos como en un paraíso terrenal.

Juana había concluido por mostrarse adicta al erotismo, quien, convencido de su lealtad, le había referido las causas que le habían impulsado a precipitar la celebración del matrimonio. La criada con vino al fin en que el hecho no era completamente vituperable, y Luis la persuadió de que debía acompañarlos al Canadá, para evitar el dolor de separarse de su señorita. Aunque los recién casados tenían sus habitaciones en Elmira, pasaban

la mayor parte del tiempo en los orillas del lago.

—Lola—dijo Luis una mañana.—¿crees que te acostumbrarás al fin a tu nuevo nombre? Cada vez que la dueña de la casa te llama "señora Simón", ¿te pones más encendida que una amopala.

La joven lanzó una carcajada, que revelaba claramente el regocijo de su alma. —¡No puedo evitarlo! Ayer mismo tuve a Juana una hora llamándome "señora Simón, señora Simón", para ver si consigo no sonrojarme cuando me llaman de ese modo. Pero Juana también se olvidó y me llama frecuentemente "señorita Lola". ¿Verdad que no tengo aspecto de mujer casada?

—¿Por qué?—inquirió Luis, sonriendo.

—¡Me parece que soy tan joven! Y, si no, mira mis cabellos... ¿No son los de una niña?

—Son los de un ángel.

—¿Qué sabes tú de ángeles! ¿Dónde los has visto?

—En los cuadros y en los templos, y todos tienen los cabellos como los tuyos. Tú eres una de las reinas del oro de tus cabellos.

—Estoy muy satisfecha de que sean de oro, sólo porque así te gustan; pero si me agradaría no parecer tan joven. Todo el mundo me llama "señorita", hasta el cochero, y eso me disgusta.

—Entonces, ¿no se fijan en el anillo que llevas en el dedo?

—No; no se fijan. Y a propósito: ¿qué haré con este anillo cuando regrese a mi casa?

—Lo que hacen las heroínas de las novelas: colgártelo del cuello con una cinta.

—No tengo seguridad de que me atreva a quitármelo.

Y, dicho esto, tendió la mano a su marido, la delicada mano. Luis la to-

mó y besó el anillo de oro de que hablaban.

—Luis—dijo Dolores, dirigiéndole una expresiva mirada.—, ¿que extraño va a parecerme cuando vuelva a casa, encontrarme otra vez soltera! Estoy segura de que mi tía va a sospechar, porque pensaré en ti constantemente y cuando te nombren no podré disimular ni dejar de enrojecer. Mi rostro contará el cuento.

—¡Pues tienes una cara divina, Lola. Debes esforzarte por disimular: esto no durará mucho. Pasarás en Petrel tres semanas, y luego regresaremos, tú a Belmonte, y yo a Barton. Allí nos encontraremos de nuevo. El mismo día que llegue lady María irá a visitarla y, cuando sepa nuestro matrimonio, se lo comunicará a lady Nelson. En seguida te prepararás para el viaje.

—¿Quisiera encontrarme ya navegando con rumbo al Canadá.

—¿Por qué te afliges, amor mío? ¿Temes que lady Nelson se enoje contigo?

—No; es demasiado buena para enojarse; pero se enrojecerá.

—Comprenderá que hemos procedido mejor que podíamos, y nos perdonará como perdona toda mujer buena que ama de veras.

—Y debo permanecer en Petrel tres semanas? ¡Ah, Luis! ¿Qué voy a hacer sin ti? ¡El tiempo va a parecerme muy largo!

—Lo mismo me ocurrirá a mí. Sin embargo, te escribiré todos los días. Y yo a ti, Pero, Luis, esto es muy extraño: nos casamos pero no separarnos nunca, y vamos ya a separarnos.

—Sí, pero para volver a reunirnos dentro de tres semanas y a separarnos más. Piensa con alegría en que los lazos que nos unen son tan poderosos, que sólo la muerte puede romperlos. Cuando te encuentres abatida, besa el anillo nupcial y él te repetirá cuanto ahora te digo.

Dietario Agenda para 1935

El Dietario Agenda de bufete confeccionado para el año 1935, contiene:
UNA PEQUEÑA GUIA DE MALLORCA. — PLANO DE PALMA. — Tarifas postales nacionales. — Oficinas españolas autorizadas para recibir cartas con valores, objetos asegurados, etc., etc. — Tarifas telegráficas. — Estaciones radiotelegráficas nacionales. — Tarifas de impuestos de sucesión. — Timbre del Estado. — Impuesto de Cédulas personales. — Registros de letras y otros interesantes datos.

Precio en papel y lujosamente encuadernado, pesetas 2'75
 Imprenta y Librería de JOSE TOUS, Plaza de Corf, 29 y 30.

POR TELÉGRAFO

La política

LA TASA DEL TRIGO

Madrid 6 (11 n.)

La Comisión de Agricultura concedió un voto de confianza al Ministro de Agricultura para que resuelva sobre la tasa del trigo.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Reunida la minoría agraria, presidiendo el señor Martínez de Velasco, se facilitó una nota que dice:

"Se escucharon los razonamientos que hicieron los diputados representantes de las provincias que han constituido el frente triguero perjudicial en sumo grado para los productores de cereales, la orden de 2 de enero del Ministerio de Agricultura, que ha dado como resultado efectivo una baja general considerable en los precios del trigo de toda clase, en relación con la que tenían por disposición ministerial anterior, que regulaba las tasas.

La minoría dando todo su valor a las consideraciones expuestas y estimando muy atinadas las razones de los representantes del frente triguero, acordó por unanimidad que los diputados de la minoría agraria que representan a las provincias que constituyen el frente, se pongan de acuerdo esta tarde con los de las restantes minorías parlamentarias para hacer juntas si lo estiman conveniente, gestiones cerca del ministro de Agricultura pa-

ra evitar los efectos de la orden en cuestión y si hubiera lugar a ello, presentar una proposición de ley, para que el Parlamento se pronuncie en este asunto, que tan hondamente afecta al interés agrícola de toda la nación."

UNA PROPOSICION SOBRE LOS SUCESOS DE ASTURIAS

A la mesa del Congreso se ha presentado una proposición firmada por el diputado comunista señor Bolívar y otros diputados de izquierda, pidiendo que se nombre una comisión parlamentaria para que vaya a Asturias a investigar acerca de la actuación de la fuerza pública durante los sucesos.

EL SR. GIL ROBLES ENFERMO

El Sr. Gil Robles continúa enfermo.

LOS CUERPOS ARMADOS Y LA MASONERIA

Se ha presentado una proposición a la mesa del Congreso pidiendo que la Cámara vería con satisfacción que el Gobierno adoptara medidas para impedir que los miembros de los cuerpos armados puedan pertenecer a la masonería, por entender que no puede tolerarse que pertenezcan a asociaciones secretas a cuyos superiores mandatos se obligan a los que han prestado juramento de lealtad incondicional.

DON FERNANDO DE LOS RIOS

Esta mañana ha vuelto a comparecer don Fernando de los Ríos ante el Fiscal de la República para escuchar la lectura de las manifestaciones que ha venido explanando estos días.

se opusieron a él desde el primer momento.

Denuncia otros varios hechos, siendo interrumpido por el señor Bau, que dice: —No hay que hacer política de partido, hay que hacer política nacional.

El señor Ventosa se refiere a la forma en que actúa frente a la alcaldía el señor Pich y Pon. La situación de hecho—añade—es que un señor, no sé como llamarle, si alcalde gestor, o alcalde accidental, que es el señor Pich y Pon, asume íntegramente las funciones que competen al Ayuntamiento de Barcelona.

Llama la atención a todos los diputados y dice que así como en todos los órdenes de la vida hay que regirse por las leyes y reglamentos que sirven de garantía al ciudadano, el señor Pich y Pon, ejerce en el ayuntamiento una dictadura que no tiene nombre. En primer término, sigue funcionando una Comisión de Ensanche, pero sin que hasta este momento se haya convocado a los concejales que la forman.

Se da el caso de que esta Comisión la preside el señor Pich y Pon, que es a la vez presidente de la Cámara de la Propiedad de Barcelona.

Desde el 6 de octubre se han efectuado treinta nombramientos nuevos, se han concedido nueve ascensos concediéndose algunas fundaciones, con la particularidad de que algunos de los nombrados habían sido procesados y sancionados por el Colegio de Abogados de Barcelona.

Le contesta el Ministro de la Gobernación señor Vaquero defendiendo la política del Gobierno. Dice que todo se podrá arreglar cuando se entre en la total normalidad.

Respecto a la actuación del señor Pich y Pon, si el señor Ventosa quiere puede anunciar una interpelación y yo le contestaré suficientemente preparado.

El señor Ventosa insiste en decir que el señor Pich y Pon actúa sin control y sin fiscalización alguna.

Hay muchos concejales ajenos al movimiento que siguen separados del municipio por voluntad del Alcalde.

El señor Oteza, interrumpe diciendo:

—También se suspendieron Ayuntamientos de manera irregular cuando hizo historia de lo ocurrido a partir de la revolución del 6 de octubre en que se hizo cargo del Ayuntamiento de Barcelona el teniente coronel señor Martínez Herrera. Señala el momento en que entraron las tropas del general Batet quien ordenó asumir dicho jefe del Ejército la inspección y dirección del Municipio. El día 12 de Octubre—dice—el propio general Batet, ordenó, de modo complementario a la anterior disposición, que el señor Martínez Herrera se atribuyera la plenitud de funciones del Ayuntamiento en su normal funcionamiento.

Es de recordar que el 6 de Octubre no fueron todos los concejales los que suscribieron el acuerdo de rebeldía allí adoptado, sino que algunos, pertenecientes a la Lliga Catalana, protestaron y otros no asistieron. A pesar de ello, en virtud del artículo 55 de la ley de Orden público, se hizo el mencionado nombramiento, siendo suspendidos todos los concejales, cuando el artículo 56 de la misma ley dice que sean separados de sus cargos aquellos que no incurran en la infracción que señala el artículo 55, a no ser que disponga otra cosa la autoridad.

Agrega que los concejales de la Lliga enviaron comunicación exponiendo la situación en que se encontraban y pidiendo el restablecimiento de la normalidad. Después se aprobó el régimen transitorio de Cataluña, y el Gobernador General ha publicado un decreto sustituyendo al teniente coronel Martínez Herrera por el señor Pich y Pon, con las mismas facultades que el anterior militar.

Dice que el señor Pich y Pon se permite firmar como si fuera realmente el alcalde de Barcelona. Esto es una transgresión de unas leyes que no tenían las características precisamente de la ley de cultivos, que fué anulada por el Tribunal de Garantías.

Después denuncia el hecho de que pasados los cuatro meses del movimiento revolucionario, se tenga alejados de sus puestos a los concejales que no intervinieron en aquél.

Hace ver a la Cámara la responsabilidad de quienes consideran igual a los concejales que participaron en el movimiento de octubre que a quienes

y muy especialmente con el señor Cambó cuando se celebró la exposición de Barcelona.

El señor Pascual Leone interrumpe al orador diciendo: —Lo que hay que hacer es restablecer los Ayuntamientos en toda España.

El señor Rocha dice: —Cuando pueda hacerse se hará. Incluso se restablecerá a los Ayuntamientos suspendidos por los amigos de su señoría.

El señor Martínez Barrio protesta enérgicamente pidiendo se citen qué Ayuntamientos suspendió.

El señor Rocha dice: —No tengo ahora documentos; pero ya hablaremos de todo. (Nuevas protestas. Se promueve un nuevo escándalo).

El señor Ventosa insiste en decir que el señor Pich y Pon no puede ejercer funciones municipales como las está ejerciendo.

Pide votación nominal para la proposición que ha defendido.

El señor Rocha repite que el Gobierno irá restableciendo la normalidad municipal según lo requieran las circunstancias.

Se pasa a votación la proposición. Votan con la Lliga los monárquicos, tradicionalistas, izquierda republicana y vascos independientes. Se rechaza la proposición por 112 votos contra 63.

Varios diputados explican su voto diciendo que votan con la Lliga para protestar de la conducta del Gobierno en materia municipal.

LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Prosigue seguidamente la discusión sobre la Ley de Arrendamientos rústicos.

El señor Lamamie Clairac defiende una enmienda referente a la prórroga de los contratos de arrendamiento.

Le contesta el Ministro de Agricultura ofreciendo recoger el espíritu de la enmienda, para incorporarla al proyecto.

Se aprueban los artículos noveno y décimo.

Este se redactará nuevamente.

El doce, que tiene relación con el Artículo décimo, se discutirá después que este esté redactado nuevamente.

Se acepta una enmienda al artículo trece, autorizando al propietario de la finca que se ponga a las podas o cortes de arbolado, que pudieran ser perjudiciales.

El señor Alba expone la necesidad de que la Comisión se reúna para dictaminar sobre algunas enmiendas y artículos redactados nuevamente.

En vista de esto se suspende el debate y se levanta la sesión siendo las 8'50 de la noche.

El testimonio sobre el alijo de armas

Hablando en los pasillos del Congreso sobre el proceso por el alijo de armas decía el Conde de Romanones dirigiéndose al señor Goicoechea:

—Ahora viene el momento más importante de cuantos ha pasado el régimen republicano. Yo lo considero fundamental. Es el momento de usted porque tendrá que dar el "do" de pecho en el salón. Yo también me propongo intervenir.

El señor Goicoechea replicó: —Pues daré el "do" de pecho, aunque estimo que no pasará nada. Nosotros contamos con las meritísimas firmas que hacen falta para que el asunto se discuta en el salón de sesiones, pero la votación no será adversa.

El señor Sainz Rodríguez decía que había que pedir muchos más antecedentes procesales de los que constan en el testimonio.

Sobre el alijo de armas

Preguntado el señor Anguera de Sojo respecto al testimonio del alijo de armas, dijo que había comenzado a informar sobre el mismo a sus compañeros de Gabinete, pero que no la ha ultimado.

La conmemoración del 6 de febrero

SE DESARROLLA SIN INCIDENTES

Madrid, 6 (11 n.)

París.—La conmemoración del aniversario del 6 de febrero ha empezado esta mañana. Los parientes de las víctimas han acudido a colocar flores a la plaza de la Concordia, así como los representantes de las ligas patrióticas, que un servicio discreto de orden ha dejado pasar en grupos.

Se han organizado ceremonias religiosas en homenaje a los muertos el 6 de febrero en la iglesia griega.

LA CEREMONIA OFICIAL

París.—La ceremonia fúnebre que se ha celebrado en Notre Dame en memoria de los caídos en 6 de febrero del año pasado, se ha desarrollado con relativa calma. Asistieron a la ceremonia delegados de todas las asociaciones nacionalistas vistiendo sus respectivos uniformes.

Los señores Laval y Flandin han asistido también a la ceremonia, juntamente con el representante del Presidente de la República, Pereaú, el prefecto de policía Contentó, el presidente del Consejo municipal y varios parlamentarios.

Al entrar el señor Flandin solamente una persona ha dado un grito subversivo. La policía ha detenido al ser interrogado ha resultado ser un "Camelot du rol". Ha sido puesto inmediatamente en libertad.

Después de la ceremonia fúnebre, el cardenal Verdier, el representante del presidente de la República, el señor Flandin y los representantes del Consejo municipal de París han salido a las familias de las víctimas.

Existe la impresión de que el día pasará sin que ocurran disturbios. Sin embargo, al salir de Notre Dame un grupo de estudiantes trató de formar una manifestación para acompañar a los familiares de las víctimas. La policía les impidió llevar a cabo tal proyecto.

Del rapto del hijo de Lindbergh

EL PROCESO CONTRA HAUPTMANN

Madrid, 6 (11 n.)

Flemington.—En el proceso contra Hauptmann, ha sido interrogado nuevamente Peter Sommer quien ha declarado que vio a una mujer muy parecida a Violette Sharpe, y a un hombre muy semejante a Fisch, quienes llevaban a un niño rubio de unos dos años, vestido con ropa de noche, y que embarcaron en un bote.

El defensor de Hauptmann ha preguntado si reconocía en una fotografía que ha exhibido a Violette y Fisch en las personas representadas en la misma. El testigo se ha negado a hacer ninguna declaración definitiva.

LABOR DE LA DEFENSA

Flemington.—El abogado de la defensa, Reilly, ha recopilado toda la documentación policíaca posible, como noticias, comunicados, fotografías, etc., de la época en que se efectuó la encuesta, sobre el rapto del niño Lindbergh, especialmente una copia de los comunicados a la prensa del jefe de la policía de Nueva Jersey. Algunos de los documentos recopilados por Reilly que éste ha presentado en el Tribunal, están en abierta contradicción con algunos argumentos de la acusación.

DECLARACION DE BENJAMIN HEIR

Flemington.—El señor Benjamín Heir, declaró ayer ante el Tribunal que encontrándose en Bronx, sentado en su automóvil, la noche del pago del rescate, vio a un hombre semejante a Fisch saltar el muro del cementerio.

Es posible que Lindbergh deponga de nuevo para refutar al testigo Heir, quien declaró que su automóvil se hallaba a unos treinta metros del automóvil de Lindbergh.

Reilly declaró que probaría que Fisch recibió el rescate y que quiso confiarlo a diversas personas de Nueva York antes de darlo a Hauptmann.

Después de los acuerdos franco-británicos

UNA INTERPELACION DE LEON

Madrid, 6 (11 n.)

París.—Contestando a una interpelación del jefe socialista León Blum, en la Cámara de Diputados, el presidente del Consejo, señor Flandin, ha declarado:

De las negociaciones de Londres resulta una perfecta identidad de puntos de vista entre los gobiernos de París y Londres sobre las soluciones de la organización de la paz europea.

Estuvimos de acuerdo en que la obra de limitación de los armamentos no debe ser interrumpida, y que debe po-

nerse en juego para llegar a una solución general de desarme.
 Nada ha cambiado en el programa de Francia—ha dicho Flandin—y no podría ser de la Sociedad de Naciones el estudio de los problemas sentados en dicho programa.
 Para resolver los problemas de derechos dentro de la paz, para todos, en los términos expresados en el comunicado sería inoportuno dar a un pretexto para substraerse a las negociaciones internacionales para la paz.
 No quiero entablar ni hablar sobre el pasado; ello muchos inconvenientes, como la colaboración ciudadana definida; pero quiero que exista una Cámara para determinar si algún cambio es necesario.
 Todas las cuestiones siguen diciendo el señor Ben ser resueltas en interés. Hay que recordar que una nueva situación internacional del día en que Alemania y la Sociedad de Naciones; de los trabajos de la Conferencia del desarme, sin quedar colgados en la necesidad de circunstancias difíciles. Esta situación fué a Londres poniendo a una invitación ministros ingleses. Los resultados en nuestras negociaciones pueden resumirse así:
 Una completa identidad de vista entre ambos gobiernos que se refiere a las soluciones de la organización de la paz europea que estuvimos especialmente de en el punto fundamental de la limitación de los armamentos no debía ser interrumpida en el plazo más breve una general los armamentos.
 Para que obstáculos impidieran vanos nuestros esfuerzos en la organización de la paz, hemos una convención de asistencia en materia de ataques aéreos, que se refiere a la solución de esta cuestión especialmente en el punto de la limitación de los armamentos.
 Estas medidas de salvaguarda seguridad general, no pueden que cada nación tenga el deber de organizar su propia seguridad.
 Un objetivo principal de las garantías de seguridad. En años se inspirándose como he dicho en la política tradicional de Francia y le hará poner en peligro la seguridad de las naciones.
 En los círculos políticos se reconoce que el hecho de haber en conocimiento del Canciller alemán de Londres, es una propia publicación, ha expresado la intención de no colocar a ante un hecho consumado, que observar sin embargo, el estado de las entrevistas de Londres lugar sin la participación Alemania.
 Se estima también que sería un largo período de conversaciones diplomáticas para establecer un sobre el cual podrían negociaciones para traducir en una manera positiva el espíritu de cooperación que parece se ha expuesto en Londres.

El ex-kronprinz a Hitler

Madrid 6

Berlín.—El Cancellier Hitler recibió al ex kronprinz. Después de una primera entrevista que tuvo lugar entre Hitler y el Príncipe de Prusia, el ex-kronprinz se retiró a su residencia.

La cuestión del Continúan las Negociaciones en Roma

Madrid, 6

Basilea.—Las negociaciones venían llevando a cabo relación Sarre, se dieron ayer por terminado. El secretario de la sección de la Sociedad de Naciones, Comité para Roma a fin de someter a la Comisión de los Tres la conveniencia de una reunión en Basilea, para discutir las últimas instrucciones.

Las últimas instrucciones esperaban de Berlín y París para la convención ferroviaria, llegados a un punto.

Aunque no se haya llegado a una solución definitiva, las negociaciones se han reanunciado para partirán este mediodía para Roma, donde las negociaciones continuarán bajo la dirección del Comité Tres.

LIRICO Hoy

Estreno de la gran producción nacional



IMPERIO ARGENTINA MIGUEL LIGERO

El novio de mamá

Dirección FLORIAN REY

Un nuevo triunfo de IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

EC
 PARA DE
 DABES
 Ha sido
 vencia c
 vaya
 acumulada
 HALLA
 Granada
 de Hi
 pract
 zación se
 oficio se
 y e
 Se halla
 muchos
 camos la
 ciudad de
 pero quie
 existe n
 gún cambio
 tica.
 Todas las
 sigue dici
 ben ser re
 Hay que
 nueva situ
 del día en
 Sociedad de
 los trabajos
 de la Confer
 del desarme
 vieron en la
 circunstancias
 esta situac
 poniendo a
 una invitac
 ministros
 contenidos
 pueden res
 Una completa
 de vista en
 que se refi
 organiza
 que estuvi
 do en el pu
 obra de la
 to no debía
 do debía se
 en el plazo
 general los
 Para que
 hicieran v
 organiza
 una conv
 en materia
 tervenir en
 interesa p
 al gobierno
 Estas med
 seguridad
 que cada
 deber de
 Sevilla.—
 garantías
 inspirándose
 política tra
 jará poner
 exigimos f
 lecciones
 ha traduci
 de pactos
 tías en el
 dad de Na
 REUNION
 MAN
 Berlín.—
 de Gabinet
 sidió el se
 do los tér
 Londres, p
 las variad
 este docum
 En los círc
 reconoce q
 en conocim
 comunicado
 publicación
 la intenc
 ante un he
 que obser
 tado de la
 tenido lug
 Alemania.
 Se estima
 rio un larg
 diplomática
 no sobre e
 negociacion
 maneta pos
 ración que
 Londres.
 El ex-kro
 a Hitler
 Madrid 6
 Berlín.—
 nacional-so
 es la prime
 lugar entre
 rico Guille
 La cuesti
 CONTINUA
 NES EN R
 Madrid, 6
 Basilea.—
 venían llev
 Sarre, se d
 El secretar
 de la Socie
 tió para Ro
 Comité de
 ma en Bas
 unas cien
 será public
 aprobación
 Las últim
 esperaban
 a la conv
 llegados a
 Aunque n
 entente de
 partirán es
 donde las
 bajo la di

Ecos varios

PARA DEPURAR RESPONSABILIDADES
Madrid 6 (11 n.)
Ha sido designado el Magistrado de Valencia don Francisco Paulas para ir a Asturias a realizar una inspección para comprobar denuncias formuladas sobre hechos desarrollados en el país.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS
Granada.—En el local de la Asociación de Hijos de Comerciantes la policía practicó un registro. En dicho registro se encuentra el Teatro Cervantes y el Círculo Mercantil.

Se hallaron dos cascos con ácido nítrico, cuatro bombas cargadas con mechas, un paquete de dos kilos de clorato potásico, dos paquetes de algodón, un paquete de dos kilos de azufre, dos kilos de trilita, dos fundas de pistola y dos libros con relación de operaciones de la Juventud Libertadora.

Como se ha descubierto en el suelo un boquete, siguen las investigaciones creyendo que habrá más explosivos. El gobernador, que acudió al lugar, prometió facilitar esta información una nota con todos los detalles.

FERROCARRIL ELECTRICO DE AVILA SEGOVIA
En el Consejo de hoy el señor Cid Lomanto su criterio irreductible en la cuestión de las líneas de Aosta y Segovia, consiguiendo convencer a sus compañeros de la necesidad de dar al proyecto otra orientación.

Se aprobó el decreto que se someterá mañana a la firma del señor Alsolués de Zamora, anulando al adjudicatario de estas obras que había hecho almar el señor Guerra del Río.

PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS
La comisión de Agricultura ha estudiado hasta el artículo 18 del proyecto de Arrendamientos rústicos. Se informó favorablemente el proyecto al ministro sobre la solución para resolver el problema triguero, pasando a la comisión de Hacienda.

LA LEY DE PRENSA
En los pasillos de la Cámara el señor Martínez de Velasco manifestó a los periodistas que, desde luego la comisión pasará a estudio de la Cámara, pero cree que habrá de sufrir grandes modificaciones.

UN VALIENTE
Sevilla.—José Alvarez Márquez, de 22 años se encontró en la calle con dicha antigua novia Josefa Pérez, de 34 años y le habló de reanudar sus antiguas relaciones.

La Josefa se negó, y en visto de esto, él sacó una faca y le dió una puñalada en la nuca, matándole.

Luego se presentó a las autoridades.

La víctima gozaba de grandes simpatías.

Extranjero

ANTOS DEL VIOLINISTA JUAN MANEN
Madrid 6 (11 n.)
El conocido violinista español Juan Manen ha dado un concierto en la sala de Beethoven, siendo vivamente aplaudido al terminar la ejecución de sus propias obras, igualmente al terminar la interpretación de la música de Beethoven.

XIII ANIVERSARIO DE LA ELECCION DEL PAPA
Ciudad del Vaticano.—El día 12 del presente se celebrará el décimotercero aniversario de la elección del Papa en la Capilla Sixtina.

La ceremonia empezará el día de mañana Juan de Letrán.

SINIESTRO MARITIMO
Londres.—El vapor británico "Bretaña", procedente de Manaos (Brasil), se dirige a Liverpool con carga de arroz, cocos y otras materias combustibles. Al navegar por el canal de San Jorge, ha lanzado un radio pidiendo auxilio, pues se ha declarado un violento incendio a bordo. Sin embargo, ha podido llegar hasta las cercanías del río Messey donde ha conseguido embarrancado.

Las averías causadas por el fuego han sido de consideración, no habiendo ocurrido desgracias personales.

EXHIBICION DE MANUSCRITOS PERDIDOS
Londres.—Han sido puestos a la venta en pública subasta numerosos manuscritos persas muy antiguos y muy interesantes.

Entre las obras puestas a subasta se encuentran numerosas versiones del famoso "Libro de los Reyes", de Ferdouci, el más grande poeta persa, libro escrito hace 500 años.

Una obra de Ferdouci integrada por 600 páginas, adornadas con ricas ilustraciones, ha sido vendida en 300 libras esterlinas. Una copia "real" del "Libro de los Reyes" integrada por 1.000 páginas, ha sido adjudicada en 1.000 libras esterlinas.

ROBO IMORTANTE
Londres.—Ha sido saqueado esta mañana un cofre en el que se encontraban joyas por valor de 10.000 libras en el barrio de Lazarus, al este de Finchley.

Los ladrones se sirvieron de una escopeta para penetrar en la casa. Por los ladrones que han podido ser recogidos,

los ladrones debían conocer el lugar. Los agentes de Scotland Yard y las agencias privadas buscan activamente al autor del robo.

DISCURSO DE CHURCHILL
Londres.—El señor Winston Churchill ha pronunciado un discurso en el cual ha puesto de manifiesto su oposición al gobierno nacional.

Dijo que dudaba que alguien pudiera ser leal hacia un partido, una organización local o un Gobierno en que hay como jefe a Baldwin o Mac Donald.

EXTRAÑO FENOMENO
Bruselas.—El periódico "Le Soir", anuncia desde Charleroi que se ha producido un fenómeno que ha podido ser observado en varios Municipios de la región carolingia a horas diferentes. En el mismo Charleroi se ha podido observar entre las 9'30 y las 9'45 de la mañana. Durante este tiempo se ha

Ultimos Telegramas

LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA
Madrid 7 (11 m.)
Se habló ayer bastante de las negociaciones sobre las relaciones comerciales con Francia, diciéndose que si no se han reunido aún las delegaciones de ambos países, es porque la francesa espera instrucciones de su gobierno.

El señor Rocha decía anoche que las negociaciones prosiguen en mejores condiciones.

ASESINATO POR VENGANZA
Valencia.—En el pueblo de Tabernes, María Carbonell, de 38 años, casa, dueña de un garage y un depósito de gasolina en la carretera, a la salida del pueblo, se encontraba en el despacho con su hijo pequeño.

Al ir a salir de la habitación sonaron varios disparos. Una bala le entró por el ojo izquierdo matándola.

Deja 6 hijos, el mayor de 15 años. Este garage fué asaltado la misma noche en que se cometió el atraco en el Banco de Valencia de Masamagrell. Créese que el crimen ha sido por venganza.

El hecho ha causado general sentimiento en el pueblo.

JUBILO EN GUADALAJARA
Guadalajara.—Han causado júbilo las manifestaciones hechas por el señor Lerroux de que será restituida a esta ciudad la Academia de Ingenieros.

Por la tarde una manifestación recorrió la ciudad. La presidió el Ayuntamiento.

Figuraba en la manifestación la banda municipal y todo el vecindario.

Al llegar al Gobierno Civil una comisión subió a rogar al Gobernador, que trasladase al Presidente el grande, cimiento de la ciudad.

El Gobernador salió al balcón siendo aclamado con gran entusiasmo.

REYERTA
Palencia.—En el pueblo de Barceñilla se celebró un baile.

Dos bandos de mozos se agredieron a palos y a navajas.

Hay uno gravísimo y tres heridos de consideración.

Se han practicado nueve detenciones.

NAUFRAGIO.—LOS TRIPULANTES DE UNA MOTORA PERECEN
Madrid 7 (2 t.)
Bilbao.—Del puerto de Mundaca salió una motora tripulada por cinco marineros.

En alta mar fué sorprendida por un violento temporal.

Estalló la caldera. Los tripulantes han perecido. Una motora que salió en su auxilio no encontró rastro siquiera.

DIPUTADO FALLECIDO
Bilbao.—Esta mañana ha fallecido repentinamente en Portugalte, a consecuencia de un derrame cerebral, el Diputado a Cortes nacionalista don Ramón Vicuña.

EL PRESUPUESTO INGLÉS
Londres.—El presupuesto del Ejército para 1936 se ha aumentado en 39.600.000 libras.

La mayor parte se destina a motorizar los regimientos de infantería, creación de secciones especiales destinadas a la protección de la población londinense contra los ataques aéreos.

NOTICIA DESMENTIDA
Logroño.—Ha sido desmentida la noticia de que haya sido encontrado el cadáver del soldado que desapareció cuando la nevada, entre Miranda y Cellorico.

Créesele enterrado en un ventisquero, donde se practican sondeos.

MULTA A UN PERIODICO
La Dirección general de Seguridad ha multado con cinco mil ptas. al periódico "Ya" por las repetidas desobediencias a las órdenes de la censura.

FALLECIMIENTO DE UN GENERAL DE MARINA
Ha fallecido en Madrid a los 94 años de edad, el general de Marina don Peleayo Alcalá Galiano.

SE RECUPERAN ARMAS Y DINERO
Oviedo.—Ayer se recuperaron 33 armas de fuego y nueve mil pesetas en Sotondrio procedentes del asalto al Banco de España.

Han sido detenidos cuatro jóvenes por repartir hojas clandestinas.

La «Gaceta»

Madrid 7 (2 t.)
En la "Gaceta" de hoy se insertan las siguientes disposiciones:
Ordenando que la Comisión creada por decreto de 23 de enero, para estudiar las economías presupuestarias, se construya en la forma establecida y

producido tal obscuridad que los comerciantes han tenido que encender las luces de los escaparates y los automóviles han tenido que encender los faros.

LA VACANTE DEL SR. ADATCI
Tokio.—Contrariamente a lo que se había anunciado, el ministerio de Negocios Extranjeros recomienda al señor Shunichi Nagaoka, ex embajador del Japon en Francia, para ocupar el cargo de representante del Japon en el Tribunal de La Haya, que quedó vacante por la muerte del señor Adatci.

BODA DE UN DEPORTISTA
Sindney.—El célebre jugador de cricket australiano Mac Cae ha contraído matrimonio con la señorita Edia Linton, delante de numerosos amigos, entre los cuales se encontraban numerosos jugadores de cricket.

Una proposición de Ley

Madrid, 7 (11 m.)
Se ha presentado la Mesa del Congreso una proposición de Ley que firma el diputado independiente señor Izquierdo Jiménez, pidiendo se declaren disueltas y fuera de la Ley todas las organizaciones sociales, obreras que mantengan como ideario teorías anarquistas, comunistas o marxistas revolucionarias.

Aquellas que pretendan la propaganda o implantación de sus ideales por medios no establecidos en las Leyes democráticas y liberales de la República, el Estado procederá a la incautación de bienes, que se destinarán a fomentar la creación de entidades obreras que se organicen para la defensa de sus reivindicaciones, dentro de las normas legales.

Comentarios al proyecto de Ley de Prensa
Madrid 7 (11 m.)
Los periodistas monárquicos de izquierda siguen combatiendo la Ley de prensa.

Los periódicos ministeriales la consideran necesaria y puede perfeccionarse con buena voluntad y con el concurso de todos.

"El Debate" dice que mediten quienes la combaten y las responsabilidades que contraen; no se nieguen a los hechos evidentes. Cada cual puede lealmente exponer su opinión y se modificará.

Complot anarco-sindicalista descubierto
Madrid, 7 (12 t.)
Granada.—El Gobernador está satisfecho de la actuación de la policía, que ha descubierto toda la trama del complot que preparaba el comité anarco-sindicalista regional de Andalucía con abundantes ramificaciones.

IMPORTANTE DETENCION
Granada.—Ha sido detenido el comunista Cecilio Caballero, apodado "Niño de la Huevera".

Merced a sus declaraciones fueron

hallados en el domicilio de José Robles numerosos documentos que revelan que en Granada pensaba actuar debajo del entarimado fueron encontradas cinco bombas.

Créese que serán encontrados más explosivos.

Han sido detenidos nueve complicados.

España y la cuestión internacional
Madrid, 7 (12 t.)
Anoche los círculos políticos se vieron muy animados y aunque había diversos asuntos a comentar, el tema de mayor preferencia en todos los corrillos fué el internacional.

Se dijo que en la reunión de la Comisión de Estado con asistencia de representantes de todas las minorías excepto de los socialistas, después de terminada la lectura del informe del señor Rocha, el Conde de Romanones manifestó que los reunidos debían darse por satisfechos con la declaración ministerial y mostrar su apoyo al Gobierno en la política internacional.

Después de hablar varios representantes de la derecha y de la izquierda por unanimidad, y por encima de todas las diferencias de partido, se acordó el apoyo al Gobierno en la cuestión mediterránea, partiendo la iniciativa de esa unanimidad de dos representantes tan significados como el monárquico Romanones y el izquierdista Barcia.

También estuvieron unánimes los reunidos en que no caben divisiones del Mediterráneo en Oriental y Occidental. No hay más que uno y todo lo que se refiere a él interesa a España.

En ese sentido el Gobierno se dirigirá a Francia e Italia, reclamando su derecho a estar presente en todas las conversaciones en que se trate el tema.

Al mismo tiempo se enviará una felicitación por el acuerdo a que se ha llegado a los Sres. Laval y Mussolini.

Claro es, se decía, que ese derecho de España a participar en estas futuras conversaciones ya estaba reconocido por ambos gobiernos extranjeros en sus recientes comunicaciones oficiales al español.

También se habló en la reunión de las aspiraciones de Tánger. Esto no quiere decir que España piense denunciar el actual Estatuto, sino que se examinará el mejor momento para plantear las aspiraciones de España y mejorar su posición.

Desde luego no se abandona la reclamación de límites en la zona de Marruecos pues en 1926 se adjudicaron a Francia dos cábilas que le corresponden a la zona española y como revisten especial interés se pide su restitución.

El conde de Romanones interpellará al Gobierno en la Cámara, cuando el señor Rocha lo considere oportuno, sobre los problemas internacionales, justificando esta intervención en ser el único ministro de Estado del pasado régimen, que hay en el Parlamento actual, que intervino además directamente en las negociaciones del acta de Algeciras.

La nota el señor Rocha la leyó ayer en la reunión de minorías puramente informativa, sin acuerdos y como preludio de nuevas reuniones en las cuales se examinarán a fondo los problemas internacionales.

Temporales de nieve en Viena

Madrid, 7 (12 t.)
Viena.—Se han desencadenado temporales de nieve en todo el territorio austriaco ocasionando catástrofes y accidentes, especialmente en Tirol, Estiria, Vioarhías y Salzburgo.

Los aludes han destruido granjas y cabañas sepultando a sus moradores.

Hasta ahora se han registrado 20 muertos, ignorándose el número de heridos.

Varios esquiadores han desaparecido.

No se recuerda un temporal semejante.

La Lliga frente al Gobierno
LA POLITICA EN CATALUÑA
Madrid, 7 (12 t.)
Fué anoche tema de muchos comentarios la posición de franca hostilidad al Gobierno a que ha llegado la Lliga Catalana, primero con el discurso que el señor Cambó pronunció en Barcelona hace varios días y después con el debate de ayer en la Cámara con motivo del duro discurso que hizo el señor Ventosa.

Este decía que tenían tanta fuerza sus argumentos que era imposible continuase el actual estado de cosas en el Ayuntamiento de Barcelona.

No le importaban, dijo, los procedimientos que se sigan para designar a los concejales, sólo pedía que no los cambiará ni el partido radical ni el señor Pich y Pon con desprecio de las leyes municipales española y catalana.

Pueden nombrarse representantes de entidades y corporaciones cientí-

ficas, mercantiles y obreras, pero lo actual va contra el prestigio de Barcelona y su Ayuntamiento.

Después del incidentado debate de ayer en el Parlamento, la impresión general es que el Gobierno irá enseguida a la normalidad de la vida municipal de Barcelona.

Aniversario de los sucesos de París
Madrid, 7 (2 t.)
París.—A la una de la madrugada fueron detenidos en los Campos Eliseos 40 comunistas procedentes de los barrios extremos; llevaban pistolas.

A la una y media habían sido practicadas 1.200 detenciones.

Avanzada la madrugada libertóse a algunos.

Fueron retiradas las flores que ayer fueron depositadas en la plaza de la Concordia llevándolas a las tumbas de las víctimas de los sucesos ocurridos el año pasado.

Las Juventudes patrióticas celebraron una reunión prestando juramento.

Hablaron varios oradores.

Luego visitaron la tumba del soldado desconocido.

Rocha abofetea a Pascual Leone
(Urgente)
Madrid 7 (4'50 t.)
Esta tarde en el Congreso cuando ya sonaban los timbres llamando a los diputados al salón ha ocurrido un incidente en los pasillos.

El ministro de Estado se hallaba conversando con los periodistas y se le acercó el diputado señor Pascual Leone diciéndole:

—Señor ministro. ¿Qué quería usted decir con los ademanes que nos hacía ayer?

El señor Rocha le contestó:

—Pues mandarles a paseo.

—Y yo mandarle a V. más allá, replicó el diputado.

El señor Rocha se abalanzó sobre el señor Pascual Leone y le dió una bofetada.

Intentó replicar el diputado y los presentes los separaron evitando continuar la contienda.

Consejo de guerra en Oviedo

(Urgente)
Madrid 7 (4'50 t.)
Oviedo.—Se ha celebrado hoy el Consejo de Guerra contra Luis García Alonso, alguacil que capitaneó unos grupos durante la revolución y ordenó la evacuación de varios edificios y su incendio.

Es autor también del incendio de la Universidad, del Hotel Covadonga y de otras varias casas.

El Fiscal pide para él la pena de muerte y 50 millones de indemnización. El defensor pide reclusión perpetua.

Parece que la prueba toda es contraria al procesado y la impresión es que será condenado a muerte.

Consejo en Palacio
Madrid 7 (2'30 t.)
Esta mañana a las diez y media se reunió el Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Antes se reunieron los ministros en Consejo.

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

A la salida el Ministro de Comunicaciones dijo que se aprobaron los siguientes asuntos:

Gobernación: Se acordó conceder la Corbata de la Orden de la República al benemérito Instituto de la Guardia Civil.

Igualmente se aprobaron las normas para el nuevo acoplamiento de la guardia civil en Cataluña.

Obras Públicas: Se aprobó el decreto para la adquisición del material necesario para la electrificación de las líneas de Madrid-Avila-Segovia, adjudicándose las obras a la Sociedad Española de Montajes.

Se autorizó al Ministro para contratar mediante subasta las obras de construcción de un tinglado en el muelle de Levante de Valencia.

Al salir el señor Marraco dijo que el Consejo aunque largo fué de poco despacho. Antes hubo consejo en el que se aprobó el proyecto de electrificación Madrid-Segovia-Avila y se cambiaron impresiones entre los ministros.

El señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo fué de mucho trabajo.

En él examinamos los proyectos de ley de prensa, para obreros, justicia militar, monopolio de armas y ley electoral.

No se acordó nada sobre ellos y acerca de los mismos cambiamos impresiones con S. E.

El señor Jalón entregó la nota oficiosa de los asuntos tratados y dijo: —El 11 de Febrero celebraremos la conmemoración de la primera República. Dicho día se concederán distinciones a figuras destacadas y de prestigio y se celebrará un banquete en el Ministerio de Estado al cual asistirán todos los Ministros y Subsecretarios. Nos hemos ocupado también del

centenario de Lope de Vega y se procederá a la reconstrucción de la casa de Lope.

Es deseo también del Gobierno llegar a la sustitución de los Ayuntamientos del 14 de Abril y sobre esto y los demás proyectos se cambiaron impresiones.

Se extraña de que un periódico de anoche dijera que después del Consejo de hoy se daría una interesante noticia y añadió que el Gobierno no ha formado criterio sobre la ley de prensa.

Preguntado sobre la distribución de los fondos de la recaudación en pro de la fuerza pública dijo que el asunto está aplazado a causa de la enfermedad del Sr. Aizpín, pero que si se prolonga la enfermedad se nombrará otro ministro.

Yo, como ponente ya tengo estudiado el asunto.

BOLSA DE BARCELONA

OPERACIONES A PLAZO

Nortes.	54'45
Alicantes.	42'25
Gas E.	118'50
S. Española Minas Rif.	55'50
Unión Espa. Explosivos.	106'85
Banco Hispano Colonial.	46'75
C. H. A. de E. (chade).	373'00
Aguas de Barcelona.	175'00
Española de Petróleos.	5'30

OPERACIONES AL CONTADO

Acciones pref. Tel.	108'35
---------------------	--------

CAMBIO EXTRANJEROS

Francos.	48'45
Id. suizos.	238'25
Liras.	62'70
Libras esterlinas.	36'10
Dollars.	7'43

6 Febrero de 1935.

EXTRANJERO
Madrid 7 (1'30 t.)

LONDRES

Pesetas.	3591
Dolares.	48843
Francos.	7440

PARIS

Pesetas.	20725
Dolares.	1524
Libras.	7442

FABRA

BORN
Hoy ESTRENO
a las 3'15

El Club de Medianoche
En Español
Por OLIVE BROOK
GEORGE RAFT
ALISON SKIPWORTH
HELEN VINSON
y
Un Hombrecito Valiente
REVISTA

Pronto:
EL TANGO DE BROADWAY
Por CARLOS GARDEL

CINE
ASISTENCIA PALMESANA
Mañana a las 3'30
METRO GOLDWYN MAYER
Presenta
STAN
LAUREL CLIVER HARDY
EN
El abuelo de la Criatura
Metro Goldwyn Mayer
En español
En el mismo programa:
EMMA
Formidable drama,
por MARIE DRESSLER

Fotografía HERREIN

Reproducciones y fotos a domicilio. Retratos para niños, vea muestras y precios en Sindicato, 48, (frente Calle Rubí). (6581)

FEMINA

Hará su PERMANENTE garantizada por 12 PESETAS. Especialidad en los demás servicios. Director-Propietario José Porcar. Platería, 49-1.º (6907)

Institutriz alemana

Hablando corecto español, 24 años, educación esmerada y buenas referencias; busca colocación en familia distinguida, española, mallorquina o alemana. Escribir a E. P. plaza Sta. Eulalia, 10. (6931)

SE ALQUILAN

habitaciones ventiladas a precios económicos con o sin pensión. Casa particular. Ramón Berenguer, núm. 4. 1.º Palma. (6923)

COCHE 5 H. P.

Marca Peugeot, tres-cuatro plazas en perfecto estado, se vende barato. Razón: Vilanova 2. (6939)

La Srta. Margarita Colom PROFESORA DE CORTE SISTEMA DECIMAL. Se ofrece para dar clases a domicilio y en su casa. Calle de Harina, 31. 2.º Palma. (6957)

SE VENDE

Se vende un banco para dar masajes y otro para jardín. Razón: Calle de 14 Abril, 66. Carpintero. (6958)

Por 23.000 pesetas

En el Terreno, se vende chaletito nueva construcción. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (6927)

VENDO FINCA

con jardincito y local muy bien situado a tres cuadras, Puerta San Antonio, Manzanache. Razón: Plaza Sta. Eulalia núm. 10. (6929)

Reparaciones Radio

Trabajo garantizado, presupuestos gratis. Radioman, San Bartolomé 12. Teléfono 2449. (6403)

Compraría Finca

planta baja y cochera o con piso. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (6925)

VENTA

De casas señoriales y toda clase de fincas. Agencia R. MIRANDA. Plaza Palou y Coll, 10. (6885)

EMBARCACION

compraría de unos 25 palmos con motor. Informes: calle Uetam, 44, ensanche. (6956)

RADIO - TECHNIC

tiene el gusto de ofrecer a sus clientes su nuevo domicilio, Archiduque Luis Salvador, 33 y Casa del Pueblo, 26. Teléfono, 2846. (6967)

VENDO

Máquina coser Singer casi nueva, calle Pou, 57. Santa Catalina. (6954)

SE VENDE

Citroen cabriolet 5 H. P. como nuevo. 31 Diciembre, 46, Entresuelo-cerecha. (6982)

HABITACION

modernamente amueblada con cocina baño y dos terrados con hermosas vistas, alquiler. 14 de Abril, 19, 2.º (6940)

CASA FORMIGUERA

se alquila piso con dos terrazas y ocho balcones que dan al mar, y jardín. Sol todo el día. Informes: Morey, 8 Palma 9999)

Enseñanza de chófer

por mecánico, 100 ptas. Facilidades para el Carnet de Chófer. Informes: calle del Mar, 14-3.º (6906)

CHASIS DODGE

4 TONELADAS a toda prueba, cambiaría con SILLARES diferentes gruesos. Para informes: Miguel (encargado Garage Biblioni) Pi y Margall, 19, Palma. (6863)

URGE VENDEK

Por tener que embarcar el 15 del corriente un buen local de gran porvenir y con buena parroquia. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (6968)

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad hospedándose en el HOTEL SUIZO, donde permanecerá solamente el lunes día 11 de Febrero el reputado ortopédico de Barcelona, don Francisco G. Torrent, constructor de los verdaderos bragueros. Mecánico Reguador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventaja a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir storbio ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada. El ortopédico D. Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los herniados en Palma, el lunes día 11 de Febrero en el HOTEL SUIZO.

En Barcelona, calle de Av. 56, n.º 58, pral. - 2.º

Vuestra salud peligra. La hernia estrangulada

Todos los herniados deben de tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea FRANCISCO G. TORRENT. Los que vengan a esta consulta son siempre atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico FRANCISCO G. TORRENT. No por señores viajeros llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de herias y de ortopedia, el que va a consultar que el consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de los aparatos a los herniados que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio del bolsillo y más aún a la salud del herniado que gastando el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la "pala" que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estranguia la hernia. Los que vengan a esta consulta pueden tener seguridad absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: FRANCISCO G. TORRENT.

Atención al engaño. Un grave peligro

OCASIONES

¡ con preis ningún coche sin antes ver los precios de los siguientes:

Table listing car models and prices: Citroen 5 HP Cabriolet 2 asientos, Citroen 11 HP Torpedo 475 id., Renault 6 HP Sedan 415 id., Renault 10 HP Camioneta 500 Kg., Matris 10 HP Cabriolet 2 asientos, Matris 10 HP Cabriolet 2 id., Matris 14 HP Sedan 5 id., Ford 13 HP Sedan 5 id., Ford 13 HP Camioneta 500 Kg., Fiat 6 HP Sedan 7 asientos, Fiat 10 HP Torpedo 7 id., Chrysler 11 HP Sedan 5 id., Buick 21 HP Sedan 7 id., Hispano 16 HP Sedan 7 id., Citroen 10 HP Torpedo 4,5 id., Talbot 9 HP Cabriolet 5 id., Steyr 13 HP Torpedo 5 id., Auburn 25 HP Sedan 5 id., Sward-k-r 15 HP Torpedo 7 id., Alion Voisin 10 HP Sedan 5 id., Rugby 10 HP Sedan 5 id.

Motocicleta Harley Davidson con side-car

Solamente GANGAS

Neumáticos y cambios de todas las marcas en el

Cementerio del Automóvil

BERNARDO PERELLÓ

REINA ESCLARAMUNDA, 8, 10, 12 y 14

Teléfono 284; PALMA DE MALLORCA

PASTILLAS AZTECAS

DEL PROFESOR Max Swanter DE BERLIN

TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura, con las afamadas PASTILLAS AZTECAS del Profesor Swanter, de Berlin, que apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas. Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad. Caja grande 2.- Ptas. Caja peq. 1.- Ptas. Farmacia Minerva, Hospital, 70. Depósito general para España: Teléfono 13722

No pague como plata lo que es de plomo. Lo bueno se imita pero no se iguala.



Indicador de dirección para su automóvil exijan la primera marca SCINTILLA fabricación suiza. D. talles Arco de la Merced, 2, Palma

Liquidación rápida

DE LA EXISTENCIA TOTAL DE CALZADO POR CAMBIO DE NEGOCIO. PRECIOS REBAJADÍSIMOS. NADA DE PROPAGANDAS

LIQUIDACION VERDAD

RETIRAMOS EL NEGOCIO

CASA CANAVES

SAN MIGUEL, 81 FRENTE JUZGADO

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA. Piel, Sífilis y Vías Urinarias, Prostatitis, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas. Aplicación del 914 y 806, a 5 ptas. Diatermia corrientes eléctricas Lámpara de cuarzo, etc. Consulta de 11 a 1. Consulta económica de 6 a 8, 2 ptas. Mesquida, 9. (Junto al Borne).

XEROP PERTUSSINA

Cura todo clase de tussines, antes de las 24 horas. Preu de l'ampolla 4 pesetas.

PASTILLES PERTUSSINA

Produce noli, per encaisar la boca, perfumarla, i aliviar costipats y catarros bronquials i laringsos. Preu de la caps 0'50 pesetas. Se venta: an totes las apote, caries de Mallorca.

VENDO

Citroen 5 H. P. en perfecto estado. Informes: Felanitx, Ferreria num. 15. (6981)

«OCASION»

Vendo máquina Pfaff casi nueva a mitad de precio, con enseñanza de bordado gratis. 31 Diciembre 46, 3.º 1.º (6979)

MUY INTERESANTE

Café y Cine, maquinaria nueva, en plena actividad, único en pueblo cerca Palma, precio muy bajo. SE VENDE. Razón: Cort, 9, 2.º (6978)

SE DESEA

mujer de 40 años en adelante para servir a madre e hijo. Informes: Ferrn Galán, 139. (6963)

SE VENDE

motor eléctrico medio caballo, con sus poleas, correas y demás enseres. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (6970)

BAÑERA

Se vende como Ganga. Informes: Rambla, núm. 10. Pral. (6952)

AUTOS ganga verdad

Husson sedán, neumáticos nuevos, completamente buen estado. Peugeot 6 caballos completamente buen estado, neumáticos nuevos. Informes: Café Olmos, calle Olmos, 57. (6918)

DESEO

pensión completa casa particular, esté cerca puerto. Escribir al núm. 6979, plaza Sta. Eulalia, núm. 10. (6970)

COMPRARIA

Se ocasión, tres bolas de billar de marfil. Informes: calle Juan Bauzá, número 28, (Cafe). (6972)

Matrimonio sin hijos

de sea colocación, ella como cocinera y él como criado, buenas referencias. Informes: Beatriz de Pinos, 36, 1.º 2.º (6972)

Camioneta FORD

Se vende precio ganga. Matrícula 4910. Razón: Julián Alvarez, 5, 9 y 11. (6973)

PERRITO GALGO

4 meses, extraviado en Plaza Wavler, el que dé noticias se gratificará. Campaner, 9, Botiga. (6976)

COMPRE BARATO

En la casa de Muebles y Sillerías IGLESIAS, que está instalada en calle Sta. Cruz, núm. 46, (frente a la iglesia Sta. Cruz.) Salón Cubista, gran confort, con mesa centro, a 500 ptas.— Sillerías a 160 ptas. Haga una visita y se convencerá de sus ruinosos precios.

FALTA Corredor a comisión para la venta de Cafeteras Express, Balanzas, Cortadoras de fiambres &. Preséntese en Spanish Trading Co. Paseo de Sagrera N.º 11. Palma.

CON UNA FAJA DE CAUCHO



logran Formas envidiables. Modelos a 15 pesetas, CASA CODINA, Unión 8 (Junto paseo Borne) Palma

Necesito Viajante

Para la venta de Confecciones y Bordados particulares en la Península. Ofertas por escrito indicando aptitudes, edad, referencias y garantías. ALFREDO BONET — San Nicolás, 15.

Si quiere comprar bien

LE OFREZCO

Sillerías desde 140 ptas. en adelante forradas por detrás de la misma tela. Sillerías cubistas desde 250 ptas. en adelante. Sillerías Confortables desde 400 pesetas en adelante. Sillones gran confort tapizados en blanco desde 70 ptas. en adelante. Comedores Renacimiento desde 450 ptas. en adelante. La Casa Iglesias vende a bajo precio por ser el Fabricante. Capuchinas 31 al 37. — Angeles, 1 y 3. PALMA DE MALLORCA

LOMBRICES (CUCS)

desaparecen en breves días tomando el ELIXIR VERMIFUGO AGUILA DE SON SERVERA

SE VENDEN BARATOS

terras (fronteras) mallorquinas, maderas. Plaza de San Antonio, núm. 109.

SEÑORA

No compre su máquina de coser sin antes ver las de ganga que las hay de todas marcas en Calle Teatro Balear, 5.

Latín -- Francés -- Inglés

Alemán, Contabilidad, Matemáticas, adaptado al comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28, 2.º Sta. Catalina. (6912)

VENDO CAFE

Situado en punto céntrico a la prueba, buena clientela. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (6929)

SE ALQUILA

casa amueblada, 2 dormitorios, comedor, cocina, muy cerca tranvía. Precios reducidos. Olmos, 170.

VENDO

una finca de cinco viviendas y almacén en la calle de Andrés Torres. Informes en la misma.

SE ALQUILA

En Cort un piso 3.º y una habitación para despacho o taller. Y en Terreno una casa rodeada de jardines por 100 ptas. al mes. Informes: Cort, núm. 8 y José Villalonga, 4. Terreno (6960)

GRAN OCASION

se venden dos puertas hierro ornamentadas. Razón: Cadena, 7. Zapatería. (6960)

SE ALQUILA

un almacén de bastante capacidad en calle Estadio General con entrada interior y salida al zaguán. Informes en la misma calle núm. 25 pral. (6960)

CASA PARTICULAR

alquila habitación, vista calle, ventilada y sol. Ferrn Galán, 36, 2.º (6960)

Gratis!

Graduación de la vista POR Médico - Oculista

Con tres meses de garantía para cambiar los cristales que no den satisfacción. BOSCANO



Tienda de Comestibles con 40 años de existencia se vende o ausentarse. Informes: Fornaris, 32. Libertad.

SE VENDE

Finca recién construida. Ferrn Galán, 129. (6960)

SE ALQUILA

un piso económico. Informes: Plaza Pedro Garau, núm. 19. (6960)

Advertisement for goma boots: Chanclos de goma Botas para agua. calidad y precio, en CASA CODINA (Junto paseo Borne)

Advertisement for a room: SE ALQUILA piso segundo calle Capuchinas. Consta de recibidor, dos salas, siete dormitorios, cuarto de baño, comedor, cocina, panchador y azotea. Informes: Capuchinas, 13, izquierda. (6986)

Advertisement for a cafe: CAFETERAS EXPRESS de las mejores marcas. Platos contados. Representante M. Palmer. Rey Sancho, 29. Palma. (6997)

Advertisement for a house: VENDO tienda de comestibles por no poder atender. Informes: Enrique Vaquer, núm. 28. Hostalets. (6994)

Advertisement for a cafe: BARES Y CAFES AUMENTAD V. INGRESOS colocando máquinas expendedoras de chicles. Precios reducidos y entrega inmediata. Escribir n.º 9397. Vergara, 11. Barcelona.

Advertisement for a room: SE ALQUILA un piso amueblado en la calle de Colón y una casa en Son Serra, muy cho jardín, parada tranvía. Informes: Colón, 24, 1.º (6984)